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„BOŻE   NARODZENIE” I WSPÓŁCZEŚNI 
HERODOWIE CZYLI... ŚWIĘTA BEZ BOGA
,,Na świecie było Słowo, a świat stał się przez Nie, lecz świat Go nie poznał. Przyszło do swojej własności, a swoi Go nie przyjęli. Wszystkim tym 
jednak, którzy Je przyjęli dało moc , aby się stali dziećmi Bożymi , tym, którzy wierzą w imię Jego - którzy ... z Boga się narodzili” (J 1, 10-13).

Boże Narodzenie , narodziny 
Jezusa Chrystusa są faktem hi-
storycznym. Słowo dane od Boga 
spełniło się, stało się faktem. Bóg 
dotrzymuje słowa! ,,Słowo stało 
się Ciałem i zamieszkało pomię-
dzy nami”. To była bardzo dobra 
wiadomość, na którą czekała z 
utęsknieniem ludzkość. (,,Ach wi-
taj, Zbawco z dawna żądany, czte-
ry tysiące lat wyglądany. Na Cie-
bie króle, prorocy - czekali a Tyś 
tej nocy - nam się objawił” (Pieśń 
mszalna - Pasterka ). Bóg jest 
słowny, ponieważ jest wiemy - 
kocha miłością wierną. Jednak w 
tekście Biblijnym pojawia się wy-
rzut obnażający  straszną praw-
dę: przyszedł do swoich a swoi 
Go nie przyjęli.

„Nie chcemy Cię” padła od-
powiedź. Nie był jednak to głos 

oczekującego  ludu. Tak  bowiem 
reagował zagrożony świat przed-
stawicieli władzy- rządów tamtego 
czasu. Tak reagował Herod i jego 
dwór! W Ewangelii wg św. Ma-
teusza czytamy: ,,Gdy zaś Jezus 
narodził się w Betlejem w Judei 
za panowania króla Heroda, oto 
mędrcy ze Wschodu przybyli do 
Jerozolimy i pytali:

„Gdzie jest nowonarodzony 
Król żydowski? Ujrzeliśmy bo-
wiem Jego gwiazdę na Wscho-
dzie i  przybyliśmy  oddać  Mu  
pokłon”.  Skoro  usłyszał  to  król  
Herod,  przeraził  się·  ,  a z  nim  
cała Jerozolima. Wtedy Herod 
... wpadł w straszny gniew. Po-
słał oprawców do Betlejem i całej 
okolicy i kazał pozabijać wszyst-
kich chłopców w wieku do lat 
dwóch, stosownie do czasu, o 

którym się dowiedział od  mędr-
ców” (Mt 2, 1-3 , 16). Tak reago-
wali  wtedy ludzie , którym  nie  
w smak były Boże plany, którzy 
mieli własną wizję świata.

Podobnie jest dzisiaj. Histo-
ria wydaje się nieustannie zata-
czać koło. Nie brakuje bowiem 
„współczesnych herodów” nie 
bojących się Boga, mających swo-
ją wizję świata, dla których war-
tości są względne, dynamiczne , 
będące tematem otwartym, a dar 
największy - dar ludzkiego życia 
( oraz prawa do niego) okazuje 
się nie być aż tak ważny jak ży-
cie obecnie zagrożonych popula-
cji fauny i flory. Przysłowiowa zie-
lona żabka i leśny chrabąszcz mają 
w tej postmodernistycznej cywili-
zacji większe szanse na przeżycie 
niż człowiek, w tym ten najbar-
dziej bezbronny - mały i za chwilę 
ten stary i niepotrzebny. ,,Współ-
czesny herod” tak jak wtedy, wy-
korzystuje do realizacji swych wi-
zji podległe sobie zastępy. Nie ża-
łuje na formacje postaw swoich 
zwolenników, nie żałuje srebr-
ników na propagandę dysponu-
jąc orężem bardziej groźn ym niż 
miecz - mediami ! Powiadają , i 
słusznie : ,,jesteś tym co jesz, je-
steś tym co czytasz i co oglądasz 
oraz czego słuchasz”, kolokwial-
nie: ,,kto z kim przystaje, takim 
się staje”. Nie należy się dziwić, że 
zastępy „współczesnego heroda” 
są rzeczywistością. Człowiek na 
propagandę jest bardzo podatny 
a potwierdził to zjawisko i wspa-
niale zastosował w budowaniu III 
Rzeszy pan Gebels - minister.

Na szczęścieobok istnieje też 
inny świat. To świat reprezen-

towany wtedy i teraz przez lu-
dzi budujących na skale - na 
wartościach. Wtedy ten Boży 
świat pomagali ludzkości od-
krywać Mędrcy ze Wschodu, 
mężowie otwarci na znaki cza-
su, rozumni i o wielkim sercu. 
To świat odkrywany wtedy 
przez betlejemskich pasterzy 
a dzisiaj przez „ludzi dobrej 
woli”, którzy zasługują na pokój i 
radość. Dlaczego? W odpowiedzi 
sięgamy do cytowanego na po-
czątku tego rozważania fragmen-
tu Pisma św. : ,, Słowo stało się 
Ciałem . ..wszystkim tym, którzy 
Je przyjęli dało moc ab · się stali 
dziećmi Bożymi”.

„Boże Narodzenie „ to powitać 
z estymą, szczególna atencją, tak 
od serca, jak tylko się da, przy-
chodzącego do mnie Boga ( bo 
przychodzi do swoich), tego Boga 
dzisiaj jeszcze małego i bezbron-
nego, uciekającego przed Hero-
dem do Egiptu, tego dziecięcia z 
wyciągniętymi do mnie rączęta-
mi jak w trzebiatowski Cudow-
nym Obrazie, ale tym samym 
Tego Syna Bożego, który za chwi-
lę odda swoje życie za mnie na 
krzyżu i przypomni prawdę;

„Ja Jestem Alfa i Omega, Po-
czątek i Koniec, Droga i Życie, Je-
stem Bramą” ty podróżnikiem i 
że się spotkamy„ Przypomni też 
Dekalog czyli drogowskazy uła-
twiające podróż do domu Ojca a 
głośno przywoływane, aż do mę-
czeństwa , przez Jego Powszech-
ny Kościół.

„Boże Narodzenie” to przyjąć 
po swój dach Boga, to pamiętać 
aby dzień święty  święcić, czcić 
ojca i matkę, nie kraść i nie za-

bijać, to być wiernym i miłosier-
nym, uczciwym i prawdomów-
nym i dawać o Bogu świadectwo 
i kochać swoją Ojczyznę. To mo-
dlić się modlitwami Kościoła ale 
także swoimi słowami oraz cytu-
jąc katechizmowe główne prawdy 
wiary, uczynki miłosierdzia (czy 
je jeszcze pamiętam?).

„Boże Narodzenie” to pytanie 
o stan mojego serca, mojej nie-
śmiertelnej duszy o moje sumie-
nie i nieustanne zapraszanie Boga 
do swojego życia. Oto rodzi się
Boży Syn aby mnie zbawić, tyl-
ko czy ja Mu to umożliwiam? Bóg
przecież zbawia nas przez Swoje
Słowo i święte sakramenty - czy
jestem w ich zasięgu?

Czy może być zatem „Boże Na-
rodzenie” bez Boga? TAK! Będzie 
to jednak święto choinki, święto 
tradycji, święto prezentów, święto 
jedzenia, może nawet nie zabrak-
nie w telewizorni kolęd ale w re-
zultacie będzie to święto obłudy.

Dlatego gorąco zachęcam  
do „przystawania  z Bogiem”,   
zwłaszcza  w słowie Bożym i w 
sakramentach, bo im bardziej za-
biera nam Go świat, tym bardziej 
trzeba nam do Niego tęsknić - w 
myśl słów „Szukajcie Pana dopó-
ki pozwala się znaleźć, wzywajcie 
Go dopóki jest blisko”.

Oby jak najwięcej z nas życiem 
swoim potrafiło zaśpiewać:

„Józefie stajenki nie szukaj 
i do gospody nie pukaj,  
z Maryją do nas wejdź.
Przynieście ze sobą Dziecinę, 
jest miejsce w naszej rodzinie, 
dla Boga u nas zawsze otwarte 

drzwi „
Ks. prałat dr Andrzej Dowal

„Podnieś rękę boże dziecię,
Błogosław ojczyznę miłą,

W dobrych radach, w dobrym bycie,
Wspieraj jej siłę swą siłą,

Dom nasz i majętność całą,
I wszystkie wioski z miastami...”

Zbliżają się tak ulubione 
przez wszystkich

Święta Bożego Narodzenia. Wigilia to czas pokoju, miłości i zgody. 
W dniu tym, mówiąc słowami poety: serca nasze - jeżeli coś mają 

przebaczyć - przebaczą, jeśli o czymś zapomnieć - zapomną. To wła-
śnie tego wieczoru, gdy mróz lśni, jak gwiazda na dworze, przy sto-
łach są miejsca dla obcych, bo nikt być samotny nie może. To właśnie 
tego wieczoru, zło ze wstydu umiera, widząc jak silna i piękna jest 
miłość, co pięści rozwiera. To właśnie tego wieczoru, od bardzo wielu 
wieków, pod dachem tkliwej kolędy, Bóg się rodzi w człowieku. W 
ten uroczysty wieczór wybaczamy sobie wszelkie urazy i przewinie-
nia. Jest to chwila wzruszająca, jak żadna inna w roku, wywołująca 
jednocześnie wiele wspomnień. Gdy zajaśnieje pierwsza gwiazda, ze-
brani przy wigilijnych stołach, łamiemy się opłatkiem, składając so-
bie życzenia. Aby więc wieczór wigilijny i święta Bożego Narodzenia 
upłynęły w pokoju i radości, wśród miłych i serdecznych spotkań w 
gronie rodzinnym, aby nadzieja ludzka płynąca z narodzin Jezusa w 
betlejemskiej stajence przyniosła nam wiarę w moc spełnienia ma-
rzeń, a Nowy Rok 2026  aby dał nam wiele pomyślności.

Wszystkim Czytelnikom 
życzy zespół redakcyjny 
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Wspólnie zrobiliśmy to, co wydawało się niemożliwe!

Staję przed Wami drodzy 
mieszkańcy, by podsumować mi-
jający rok 2025 z poczuciem, że 
czas w tych dwunastu miesią-
cach zgęstniał. Tak jakby w jed-
nym roku zadziały się co naj-
mniej dwa lata! Ilość wyzwań, 
zdarzeń i projektów, którą reali-
zowaliśmy wspólnie jako samo-
rząd wspólnie z radą, ale także 
przy wsparciu naszych jednostek, 
spółek, szkół i organizacji poza-
rządowych była imponująca. Ale 
to, co najistotniejsze to, że rze-
czy pozornie poza naszym za-
sięgiem - wydarzyły się właśnie 
w mijającym roku. Najbardziej 
spektakularnym momentach w 
ostatnich miesiącach ale i śmia-
ło mogę rzecz w ostatnich 15 la-
tach było odzyskanie przez trze-
biatowski samorząd terenu przy 
kościele, który od połowy maja 
już nie musimy nazywać słynną 
„dziurą” w sercu miasta. Tak zro-
biliśmy to! Zrobiliśmy wspólnie 
dzięki zrozumieniu całej rady i w 
porozumieniu z byłym już wła-
ścicielem, od którego gmina od-
kupiła teren. Teren, które od kil-
ku miesięcy stanowi miejsce tym-
czasowego postoju już w najbliżej 
przyszłości -  mam nadzieję - sta-
nie się miejscem nowej, miej-
skiej zabudowy. Miejscem, gdzie 
za sprawą naszych mieszkańców 
staną urokliwe kamieniczki, a My 
zapomnimy ile wstydu i proble-
mów przysporzyła nam ta przez 
lata nierozwiązana historia. To 
bezprecedensowe wydarzenie 
pokazało moc pięknej sentencji 
wypowiedzianej przed kilkudzie-
sięciu laty przez laureata pokojo-
we nagrody Nobla, działacza spo-
łecznego i prezydenta RPA Nel-
sona Mandelę, że „Zawsze wyda-
je się, że coś jest niemożliwe, do-

póki nie zostanie to zrobione”. 
Mijający rok to czas rzeczy, 

które wydawały się niemożliwe 
a jednak się zadziały jak choć-
by przygotowanie dokumentacji 
technicznej na odbudowę domu 
kultury w Trzebiatowie. W po-
czątkach roku wybraliśmy pra-
cownię projektową, która przez 
wiele miesięcy pracowała nad 
projektem rewitalizacji i odbudo-
wy dawnego serca miasta. Przy-
szłe „Centrum Czterech Kultur” 
bo tak marzy nam się by w przy-
szłości nazywał się odbudowany 
dom kultury, połączy mam na-
dzieję w niespotykany sposób tra-
dycję i historię z nowoczesnością. 
Obiekt, który zostanie dobudo-
wany do zabytkowej sali tanecz-
nej prezentuje się w projekcie im-
ponująco, a co ciekawe powsta-
wał pod nadzorem Wojewódz-
kiego Konserwatora Zabytków 
w Szczecinie, który uzgadniał i 
konsultował przygotowaną do-
kumentację. I pomyśleć, że jesz-
cze niedawno na obiekcie wisiało 
ogłoszenie o sprzedaży. Do zesta-
wu tematów niemożliwych, któ-
re dzięki zaangażowaniu i lobbo-
waniu wielu osób jak choćby po-
sła na Sejm RP – Artura Łąckiego 
dołącza budowa hali sportowej w 
Trzebiatowie. Przypomnę - wio-
sną 2025 Powiat Gryficki, z któ-
rym w partnerstwie realizujemy 
do zadanie otrzymał dofinanso-
wanie z Ministerstwa Sportu na 
kwotę 5.700.000, 00 złotych. Bra-
kującą część środków na realiza-
cję tego zadania zabezpieczymy 
wspólnie z samorządem powiato-
wym. Wsparcie wielu ludzi i lo-
bbing sprawił, że dotacja trafiła 
właśnie do Gminy Trzebiatów. To 
dowód na to, że tylko w zgodnej 
drużynie jest siła. Dzięki radzie 

udało nam się zabezpieczyć pie-
niądze na przyszły rok w kwocie 
2,5 mln złotych a w początkach 
grudnia wybrano już wykonaw-
cę, który wejdzie na plac budowy 
w styczniu 2026 roku. 

Mijający rok to czas intensyw-
nych działań w obszarze projek-
tów drogowych, wśród których 
warto zwrócić uwagę na inwe-
stycje realizowane od ubiegłego 
roku a finalizowane w obecnym, 
jak choćby przebudowa ulicy Pia-
skowej i Rolniczej, czy przebudo-
wa ul. Marynarskiej w Mrzeżynie 
wykonana jeszcze przez sezonem 
czy wreszcie przebudowa ulicy 
Poniatowskiego, gdzie prace za-
kończyły się w październiku br. 
To wreszcie zdobyte kolejne dofi-
nansowanie i złożony wniosek na 
kolejne projekty Udało nam się 
zdobyć środki na kompleksową 
przebudowę ulicy Sportowej czy 
wziąć udział w kolejnym naborze 
z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg Lokalnych, by móc przebu-
dować ul. Słoneczną i Zachodnią 
w Mrzeżynie W mijającym roku 
zakończyło się również przygoto-
wywanie dokumentacji dla klu-
czowych i wielkoskalowych za-
dań, które przed nami. Mowa tu 
o rewitalizacji Placu Ratuszowe-
go, na który mamy już wykona-
ną dokumentację oraz na Rewita-
lizację Parku Miejskiego. 

To był niezwykle intensyw-
ny, ambitny rok, w czasie które-
go realizowaliśmy dziesiątki roz-
maitych zadań tych dużych ale 
i tych drobniejszych, mniej wi-
dzianych. Na tej długim rozkła-
dzie jazdy znalazły się niezwy-
kle ważne, prorozwojowe pro-
jekty o dużej randzie społecznej, 
jak choćby budowa, pierwszego 
gminnego żłobka, dofinansowa-
na z programu „Żłobek Aktywny 
Maluch Plus”. Miejsca, w którym 
bezpieczną przystań znajdzie 38 
maluszków, a którego budowa za-
częła się właśnie w tym roku.. To 
również przygotowanie gruntu 
pod działania, takie jak czy budo-
wa ścieżki rowerowej z Robów do 
Mrzeżyna, która połączy ścieżkę z 
Nowielic z nadmorską trasą Velo 
Baltica, a której projekt zleciliśmy 
w tym roku. To obok przebudo-
wy zejścia na plażę w Rogowie i 
Rewitalizacji Parku Miejskiego 
zadanie na, które w 2026 roku 
gmina Trzebiatów otrzyma wie-
lomilionowe dofinansowanie z 
środków Funduszy Europejskich 
Pomorza Zachodniego w ramach 
mechanizmu Zintegrowanych 
Inwestycji Terytorialnych. Otrzy-
maliśmy również dofinansowanie 
w LGD Gryflandia oraz Lokalnej 
Grupy Rybackiej na przebudowę 
hali sportowej OSIR w Trzebia-
towie i budowę sceny plenerowej 

w Mrzeżynie, które będziemy re-
alizować w 2026 roku. Mijający 
rok to także inwestycje w tkan-
kę miejską pod postacią kom-
pleksowych remontów kamie-
nic we współpracy z wspólnota-
mi mieszkaniowymi jak i mniej-
sze prace renowacyjne i remon-
towe w obrębie naszego zasobu 
komunalnego. To również nasze 
wspólne działania ze społeczno-
ścią gminy, która tak aktywnie 
włączyła się w realizację budże-
tu obywatelskiego a także zgłosiła 
projekty na kolejny rok. Dodam, 
że w ramach budżetu 2025 zre-
alizowaliśmy projekt pod nazwą 
„Bulwary świetlne w miejscowo-
ści Mrzeżyno” zaś do przyszło-
rocznego budżetu poza trzema 
grantami na terenie wiejskie, za-
kwalifikował się projekt budowy 
Strefy Workout w Trzebiatowie. 

2025 rok to także czas naszej 
walki o wpisanie na listę miast 
„Pomników Historii”. W czerw-
cu tego roku odbyło się pierwsze 
przesłuchanie przed Radą Ochro-
ny Zabytków działającą przy Mi-
nistrze Kultury i Dziedzictwa Na-
rodowego w Warszawie, podczas 
której procedowano nasz wnio-
sek. Od ubiegłego roku prowa-
dziliśmy intensywne działania, 
w których wspierał nas m.in. Ja-
rosław Rzepa poseł na Sejm RP, 
Bożena Żelazowska, wicemini-
ster Kultury i Dziedzictwa Naro-
dowego, Waldemar Witek, dyrek-
tor Narodowego Instytutu Dzie-
dzictwa oddział w Szczecinie, To-
masz Wolander Zachodniopo-
morski Konserwator Zabytków, 
Renata Teresa Korek dyrektor 
TOK i dr Janina Kochanowska 
oraz wielu przyjaciół Trzebiato-
wa. Rada doceniła nasze dotych-
czasowe starania, jednakże otrzy-
maliśmy zalecenia i zadania, któ-
re szczęśliwie mam nadzieję do-
prowadzą nas do uzyskania wpi-
su na listę „Pomników Historii”. 
Jesienią tego roku, zaprosiliśmy 
ekspertów z całej Polski, by dys-
kutować o  rewitalizacji miasta i 
działaniach w obszarze zabytko-
wej przestrzeni miasta. Ten rok 
to także zupełnie nowa jakość w 
przestrzeni działań promujących 
gminę Trzebiatów, które wzmac-
niały nasze produkty lokalne ale 
także dawały nam coraz lepszą 
rozpoznawalność na turystycznej 
mapie Polski. Nasze wydarzenia 
letnie przyciągnęły w sumie kilka 
tysięcy gości, którzy odwiedzili w 
tym roku gminę Trzebiatów. Od-
świeżyliśmy naszą stronę inter-
netową, postawiliśmy na wzmoc-
nienie kanałów promocyjnych. 

Ten rok to także czas nowych, 
trudnych zadań nałożonych na 
samorząd w związku z wejściem 
w życie Ustawy o Obronie Cywil-

nej i Ochronie Ludności. To także 
kolejny rok, w którym jak wszyst-
kie gminy w Polsce musieliśmy 
się mierzyć z trudnymi realiami 
budżetowymi i tak planować na-
sze działania, by zbilansować ro-
snące nieustannie wydatki bieżą-
ce,  w których ciężar funkcjono-
wania oświaty oraz opieki spo-
łecznej okazał się być najwięk-
szym wyzwaniem. 

W tej jakże intensywnej po-
dróży, to co najważniejsze i klu-
czowe to ludzie, z którymi przez 
ostatnie miesiące pracowaliśmy 
by wytyczać nowy wymiar dzia-
łania trzebiatowskiego samorzą-
du. To w pierwszym szeregu rad-
ni Rady Miejskiej w Trzebiatowie, 
z którymi współpracuję a którzy 
zgodnie podkreślają, że rozwój 
gminy i nadanie jej prawdziwego 
napędu są dla nich najważniej-
sze. Działamy wspólnie, za nami 
już mnóstwo ważnych ale i trud-
nych decyzji. Ta wyjątkowa dru-
żyna w wielu obszarach wykazu-
je zrozumienie i przychylność dla 
propozycji przedkładanych przez 
burmistrza i jego zespół. Dlatego 
chcę im podziękować za dotych-
czasową współpracę, która prze-
biega w przyjaznej i pełnej aktyw-
nej pracy atmosferze, bez podzia-
łów i barykad. Na naszych oczach 
buduje się nowa jakość, przyglą-
dają się nam uważnie mieszkańcy 
i mam nadzieję, że widzą tę zmia-
nę. 

Dziękuję społeczności Trzebia-
towa za wsparcie, wszystkim śro-
dowiskom za świetną współpra-
cę. Na finał chcę podziękować 
załodze – pracownikom urzędu, 
szkół, TOK, OPS oraz wszyst-
kich jednostek i spółek gmin-
nych a także szkół. Domykamy 
ten rok w poczuciu, że już nie 
stoimy na bocznych torach. Dzia-
łania w czasie tych miesięcy ja-
sno pokazały, że jedziemy a nasz 
skład się rozpędza lecz zamiast 
gwizdu z lokomotywy przygry-
wa nam hejnał z wieży zegaro-
wej, który po długiej ciszy znów 
rozbrzmiewa nad Trzebiatowem. 
Tak, tak z tej wieży, którą wspól-
nie z przedszkolakami i społecz-
nością miasta uroczyście oddali-
śmy do użytku w maju tego roku. 

Dziękuje z całego serca Kocha-
ni za ten intensywny czas który 
pomieścił w sobie tyle wyzwań, 
zdarzeń, spotkań a czasem nie-
spodzianek. Przed nami kolejny 
plan podróży w rok 2026! Wie-
rzę, że będzie pełen mocy, do-
brej energii a wspólnie uda nam 
się sięgnąć znów po „rzeczy nie-
możliwe”. 

Z wyrazami szacunku i pełna 
wiary w nadchodzący 2026 rok!

Marzena Domaradzka, 
Burmistrz Trzebiatowa
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Wybrane inwestycje i zadania realizowane w 2025 
„Budowa żłobka w Trzebiatowie” – 

ogłoszenie postępowania, wybór ofert, 
podpisanie umowy z wykonawcą. War-
tość umowy na roboty budowalne 
4.100.00. 00 zł brutto. Dofinansowanie w 
ramach programu „Żłobek Aktywny Ma-
luch Plus”

„Zagospodarowanie przestrzeni pu-
blicznej w nadmorskiej miejscowo-
ści Mrzeżyno poprzez budowę napisu 
„Mrzeżyno” – przygotowanie komplek-
sowej dokumentacji projektowej;

„Zagospodarowanie przestrzeni pu-
blicznej w nadmorskiej miejscowości 
Mrzeżyno poprzez budowę sceny plene-
rowej – przygotowanie kompleksowej do-
kumentacji projektowej;

„Przygotowanie kompleksowej do-
kumentacji technicznej na rewitalizację 
Domu Kultury w Trzebiatowie” – pro-
jekt – wartość kompletu dokumentacji 
projektowej 337.751,00 brutto, z czego 
327.887,49 zł brutto stanowiły środki po-
chodzące z Rządowego Programu Odbu-
dowy Zabytków „Polski Ład”;

Wykonanie dokumentacji projektowej 
na renowację pomieszczeń piwnicznych 
budynku Ratusza w Trzebiatowie”;

„Sporządzenie kompleksowej doku-
mentacji projektowej zagospodarowania 
przestrzennego rynku, w ramach rewi-
talizacji całego placu rynkowego w Trze-

biatowie wraz z przebudową przyległych 
ulic” – dokumentacja projektowa odbiór. 
Wartość ponad 300 tys. złotych

„Wykonanie dokumentacji projektowej 
aranżacji budynku dawnego młyna go-
spodarczego w Trzebiatowie przy ul. Sło-
wackiego 58-59”

„ Budowa boiska do gry w bule” – pro-
jekt i budowa bulodromu. Wartość inwe-
stycji ponad 119 tysięcy zł. Dofinansowa-
nie z Urzędu Marszałkowskiego Woje-
wództwa Zachodniopomorskiego na po-
prawę infrastruktury sportowej w 2025 r.

„Zakończenie przebudowy drogi w 
ciągu ul. Piaskowej i Rolniczej w miej-
scowości Trzebiatów”. Koszt zadania 
5.122.397,80 zł brutto. Dofinansowanie 
z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 
3.073.438,68 zł brutto

„Remont ulicy Marynarskiej w Mrze-
żynie” – zadanie wykonane do sezonu 
2025

„Rewitalizacja Parku Miejskiego w 
Trzebiatowie” – wykonanie komplekso-
wej dokumentacji technicznej”. Wartość 
wykonanej dokumentacji 202.335,00 zł

„Przebudowa ul. Poniatowskiego wraz 
z budową kanalizacji deszczowej w miej-
scowości Trzebiatów”. Wartość robót 
1.830.757,42 zł brutto

„Modernizacja hali sportowej w Trze-

biatowie” – dokumentacja projektowa. 
Wartość umowy ponad 76 tysięcy złotych

„Rozbudowa zejścia na plażę w Rogo-
wie” – przygotowanie i odbiór dokumen-
tacji technicznej 

„Budowa zaplecza sanitarnego na tere-
nie boiska piłkarskiego w Mrzeżynie za 
Regą – sporządzenie dokumentacji pro-
jektowej oraz realizacja pierwszego etapu 
pod zadania – wylanie ławy fundamento-
wej 

Wykonanie robót budowalnychpolega-
jących na budowie sieci kanalizacyjnej i 
wodociągowej  Strefa Przemysłowa przy 
ul. Kołobrzeskiej na działkach zlokalizo-

wanych w pasie aktualnie remontowanej 
drogi wojewódzkiej Trzebiatów – Koło-
brzeg. Wartość 232.470,00 zł brutto

„Przebudowa ul. Sportowej w miej-
scowości Trzebiatów” – dofinansowanie 
RPRD, przetarg, wybór wykonawcy. War-
tość umowy 2.148.608,83 zł brutto. Reali-
zacja rok 2026

„Budowa murku oporowego wzdłuż 
promenady w Mrzeżynie”. Wartość robót 
70 tysięcy złotych

„Opracowanie planu ogólnego Gminy 
Trzebiatów – wartość umowy 340 tysię-
cy złotych 

Wydatki na remonty i modernizacje 
wykonane przez Zakład Budynków 
Komunalnych w Trzebiatowie:

W roku 2024
w budynkach wspólnot mieszkanio-

wych na łączną kwotę 3.300.000,00 zło-
tych (w tym udział gminy na poziomie 
od 20 do 70% )

w budynkach komunalnych na kwotę 
1.600.000,00 zł (100% udział gminy)

- remonty kompleksowe w budynkach 
komunalnych na kwotę 800.000 zł (100 
%udział gminy)

W roku 2025 
W budynkach wspólnot mieszkanio-

wych na kwotę 4.955.857,80 zł (udział 
gminy do 20 –70%)

W budynkach komunalnych do 30 
września – na kwotę 1.429.658,00 zł 
(udział gminy 100%)

 Wiadomości z ratusza

Wykonane remonty w budynkach Wspólnot Mieszkaniowych pierwsze III kwartały 2025 roku

Lp. BUDYNEK RODZAJ REMONTU KOSZT
CAŁKOWITY REALIZACJA UDZIAŁ

GMINY

1 WM Daszyńskiego 4-6

Remont pokrycia dachowego, 
ocieplenie stropu, wymianą 
okien i drzwi, remont klatki 
schodowej oraz wykonanie audytu 
energetycznego.

236 239,34 zł Zakończona 27,51%

2 WM Długa 7
Remont dachu, docieplenie ścian 
zewnętrznych oraz wymianę drzwi 
zewnętrznych.

398 317,12 zł Zakończona 67,31%

3 WM Dolna 1 Remont klatki schodowej. 15 000,00 zł Zakończona 26,31%
4 WM Dworcowa 10 Budowa boksu śmietnikowego . 7 000,00 zł Zakończona 64,81%

5 WM Dworcowa 16-16 Napraw dachu i szlamowanie 
komina. 3 200,00 zł Zakończona 16,33%

6 WM Głęboka 21 Wymiana instalacji kanalizacyjnej. 2 100,00 zł Zakończona 51,64%

7 WM II Pułku Ułanów 14

Docieplenie ścian 
fundamentowych wraz z 
robotami towarzyszącymi, 
wykonania iniekcji krystalicznej 
oraz przemurowania okienek 
piwnicznych. Naprawa 
i przerobienie instalacji 
kanalizacyjnej. Naprawa dachu. 
Wymiana okien w piwnicy. 
Ogrodzenie panelowe. Budowa 
boksu śmietnikowego.

80 440,00 zł Zakończona 51,00 %

8 WM II Pułku Ułanów 3 Naprawa kominów. 36 400,00 zł Zakończona 17,00%

9 WM Kilińskiego 89 Czyszczenie przewodu 
kominowego. 3 000,00 zł Zakończona 85,02%

10 WM Kilińskiego 90
Remont dachu, kominów, częściowa 
wymiana stolarki i docieplenia ścian 
zewnętrznych

399 957,98 zł Zakończona 49,96%

11 WM Kilińskiego 91
Remont dachu, kominów, częściowa 
wymiana stolarki i docieplenia ścian 
zewnętrznych.

460 921,06 zł Zakończona 75,32%

12 WM Kilińskiego 94

Remont dachu, przemurowanie 
kominów, częściowa wymiana 
stolarki okiennej i docieplenie ścian 
zewnętrznych.

432 622,73 zł Zakończona 55,58%

13 WM Kołobrzeska 1A

Remont dachu, przemurowanie 
kominów, docieplenie połaci dachu 
w części mieszkalnej, docieplenie 
ścian zewnętrznych, docieplenie 
stropu pod strychem, wymiana 
okien piwnicznych, wymiana okien 
na klatce schodowej

482 902,98 zł Zakończona 39,83%

14 WM Kołobrzeska 4 Wymiana instalacji elektrycznej, 
klatka lewa. 13 000,00 zł W trakcie 28,17%

15 WM Kołobrzeska 5-5A Instalacja gazowa, montaż 
domofonu. 20 000,00 zł Zakończona 24,19%

16 WM Kopernika 15

Termomodernizacja elewacji ścian 
budynku od strony zachodniej 
i wschodniej wraz z wymianą 
dwóch okien i drzwi zewnętrznych, 
kapitalny remont dachu z 
przemurowaniem kominów, remont 
klatki schodowej oraz wykonanie 
audytu remontowego.

389 900,44 zł Zakończona 80,53%

17 WM Kościuszki 25 Remont klatki 
schodowej wraz z 
elektryką

70 000,00 zł W trakcie 25,47%

18 WM Kościuszki 40 Remont schodów, naprawa 
drzwi, montaż domofonu, 
pokrycie dachu papą, wymiana 
lamp i czujek ruchu na klatce 
i w piwnicy, mycie elewacji i 
czyszczenie rynien.

28 900,00 zł Zakończona 9,7%
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Most na rzece Redze
Most drogowy w Nowielicach, własność: Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa w Warszawie – przykład  „sprawności” zarządzania Pol-
ską przez władze PIS i rządzącej Koalicji 13 grudnia 2023 r.

Od 2 lat  obecna władza nisz-
czy  to zostało zbudowane i słu-
żyło lokalnej społeczności przez 
kilkadziesiąt lat. 

Polska na prowincji czeka 
na koniec rządzenia przez 

szkodników - PO-PIS.
Sprawy toczące się na dole pań-

stwa, w gminach  dotyczą prak-
tycznego funkcjonowania  pań-
stwa, którego działania odczu-
wają mieszkańcy prowincji poka-
zywane są często jako obraz  sła-
bego funkcjonowania struktury  
państwa. Temat remontu mostu 
w Nowielicach był już opisywany 
1 rok  temu. Ten przypadek , któ-
ry nie można inaczej nazwać jak 
skandaliczny przykład nieudol-
ności Państwa, pokazuje brak 
przestrzegania podstawowych 
zasad prawnych, właśnie przez 
instytucję Państwa, o jakich pi-
sze Konstytucja RP oraz  przepi-
sy prawa powszechnie obowiązu-
jące w Polsce. Co najbardziej boli 
społeczność lokalną, wszystko 
dzieje się za przyzwoleniem  lo-
kalnych polityków.

Most drogowy na Redze 
w Nowielicach – przykład  

złego stanu  Polski
 Most drogowy w Nowielicach, 

zamknięty został w połowie  2023 
roku na skutek decyzji Powiato-
wego Inspektora Nadzoru Bu-
dowlanego w Gryficach, który 
na Krajowy Ośrodek Wsparcia 
Rolnictwa (dawna ANR) nało-
żył  obowiązek naprawienia mo-
stu do stanu , który umożliwia 
prawidłową eksploatacją mostu 
w terminie do 31 grudnia 2024 
r. Decyzja nie została podważo-

na przez właściciela – KOWR, a 
więc powinna być wykonana w 
terminie  i  zgodnie z zakresem 
prac naprawczych, tym bardziej 
że KOWR jako Instytucja pań-
stwowa zarządzająca ogromnym 
zasobem nieruchomości rolnych 
w kraju  na brak pieniędzy nie 
narzeka. W tym czasie KOWR  
zniszczył dwa przyczółki mostu, 
co w sposób oczywisty można 
nazwać celowym działaniem na 
szkodę Państwa bo przecież most 
miał być remontowany , a nie da-
lej celowo niszczony przez wła-
ściciela, który reprezentuje Pań-
stwo Polskie. 

Skandaliczne zachowanie 
KOWR, które przez ponad 2,5 
roku lekceważy prawomocną  de-
cyzję administracyjną  jest  jaw-
nym  naruszeniem prawa, któ-
re powinno spotkać się z reakcją 
Państwa, na podobieństwo re-
akcji Państwa  wobec obywatela, 
który narusza prawo. Tymczasem 
nie zauważamy żadnych działań  
ze strony Powiatowego Inspekto-
ra Nadzoru Budowlanego – tak-
że instytucji państwowej, w kom-
petencji której jest  nadzór nad 
wykonywaniem decyzji admini-

stracyjnych.  Jakże inaczej wyglą-
da sytuacja, gdy  Nadzór Budow-
lany  prowadzi nadzór nad spra-
wami dotyczącymi prywatnych 
obiektów budowlanych. Wów-
czas dziarsko nadzoruje i wymie-
rza kary za brak wykonania decy-
zji administracyjnych.   

Towarzystwo Przyjaciół 
Rzeki Rega – mieszkańcy 

regionu gwarancją rozwoju  
Polski

Przypadek świadomego do-
prowadzania do ruina  mienia 
państwowego , bo inaczej  opi-
sanej sytuacji nie można na-
zwać  to przykład fatalnej kon-
dycji Polski, zarządzanej przez 
kadry polityczne , które od kil-
kudziesięciu lat wymieniane są 
cykliczne  wg zasady raz my, 
raz wy.  W zderzeniu  z inicjaty-
wą mieszkańców prowincji wy-
gląda to fatalnie, bo to właśnie  
inicjatywa  lokalna, mieszkańcy 
gmin, przedsiębiorcy, inicjaty-
wy społeczne  najlepiej pracują 
nad tym by Polska się rozwijała. 
Przykładów nie trzeba szukać 
daleko ,kilkadziesiąt  metrów 
od zniszczonego mostu działa 
Towarzystwo Przyjaciół Rzeki 
Rega, stowarzyszenie, które od 
lat dba o to, by Rega  była natu-
ralnym siedliskiem przyrodni-
czym przyciągającym turystów 
z całej Polski. Ostatnia inicjaty-
wa Towarzystwa w Nowielicach,  
umocnienie skarpy brzegowej  
i zejście  do wody-  to właśnie  
przykład cennej inicjatywy spo-
łecznej, zasługującej, podobnie 
jak wcześniejszą pracę Towarzy-
stwa na  uznanie.

Jacek Wolski  - sołtys Nowielic. 

Obiekty Towarzystwa Przyjaciół Rzeki Rega  w Nowielicach

Ostatnia inicjatywa  Towarzystwa  - umocnienie brzeg Regi 

19 WM Kościuszki 9 Remont pokrycia dachowego i 
docieplenia budynku.

686 461,26 zł W trakcie 8,11%

20 WM Nowa 5 Remont pokrycia dachowego i 
docieplenia ścian zewnętrznych.

265 471,20 zł Zakończona 6,82%

21 WM Ogrodowa 1 Remont pokrycia dachowego 
z docieplenie w części 
mieszkalnej, docieplenie ścian 
zewnętrznych, przemurowanie 
kominów, wymianą stolarki 
okiennej i drzwiowej.

537 512,49 zł Zakończona 58,23%

22 WM Plac Zjednoczenia 7 Remont komina. 6 900,00 zł Zakończona 0%

23 WM Pocztowa 2 Polbruk 39 000,00 zł Zakończona 32,68%
24 WM Rynek 13-14 Naprawa dachu 3 200,00 zł Zakończona 31,14%
25 WM Słoneczna 49 Prace ziemne. 5 535,00 zł Zakończona 0%
26 WM Sportowa 5 Remont dachu 11 000 zł Zakończona 0%
27 WM Strumykowa 1 Docieplenie stropodachu, 

docieplenie ścian zewnętrznych 
z robotami towarzyszącymi, 
docieplenie sufitów, piwnic, 
remont kominów, zadaszenie 
z płyt poliwęglanowych w 
podwórku, wymiana stolarki 
budowlanej.

56 655,20 zł Zakończona 0%

28 WM Strumykowa 2-3 Wymiana drzwi 5 200,00 zł Zakończona 31,88%
29 WM Śluzowa 21 Montaż lamp z czujkami ruchu. 1 600,00 zł Zakończona 79,33%
30 WM Śluzowa 27 Wymiana rynien. 3 923,00 zł Zakończona 85,34%
31 WM Witosa 9 Wymiana pomierników ciepła. 8 000,00 zł W trakcie 19,85%

32 WM Wojska Polskiego 
13

Renowacja elewacji budynku 
oraz remont dachu wraz z 
remontem kominów.

199 178,70 zł W trakcie 7,49%

33 WM Wojska Polskiego 
30 Wymiana drzwi wejściowych. 8 748,00 zł Zakończona 81,11%

34 WM Wojska Polskiego 
33-33 A Remont komina. 7 106,40 zł Zakończona 58,56%

35 WM Wojska Polskiego 
64 Częściowa wymiana rynien. 4 850,00 zł Zakończona 19,97%

36 WM Wojska Polskiego 8
Montaż studzienki 
kanalizacyjnej oraz wylania 
betonu w piwnicy budynku.

2 000,00 zł Zakończona 0%

37 WM Zagórska 7 Przycinka i wycinka krzewów. 5 114,90 zł W trakcie 16,99%

38 WM Zajazdowa 3

Montaż czujek ruchu i 
lamp. Wykonanie daszków 
kominowych oraz nasad 
kominowych w przewodach 
spalinowych.

13 100,00 zł Zakończona 0%

39 WM Zajazdowa 4 Remont balkonów. 8 600,00 zł Zakończona 7,96%
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Konferencja prasowo-informacyjna Zachodniopomorskiej 
Sieci RLGD w Porcie Jachtowym w Kołobrzegu
 W dniu 5 grudnia 2025 r. w Porcie Jachtowym w Kołobrzegu odbyła się konferencja prasowo-informacyjna zorganizowana przez Za-
chodniopomorską Sieć Rybackich Lokalnych Grup Działania, której członkiem jest Stowarzyszenie Rybacka Lokalna Grupa Działania 
Pomorza Zachodniego z siedzibą w Dziwnowie. 

§Celem wydarzenia było zapre-
zentowanie lokalnej społeczno-
ści – za pośrednictwem mediów – 
aktualnych informacji o możliwo-
ściach uzyskania wsparcia w ra-
mach programu Fundusze Euro-
pejskie dla Rybactwa 2021–2027, 
a także omówienie bieżącej sytu-
acji sektora rybackiego na Pomo-
rzu Zachodnim. Konferencję pro-
wadził Dyrektor RLGD Pomorza 
Zachodniego Jarosław Łojko, któ-
ry udzielał głosu kolejnym prele-
gentom w tym dyrektorom Rybac-
kich Lokalnych Grup Działania.

W konferencji uczestniczyły 
delegacje wszystkich Rybackich 
Lokalnych Grup Działania zrze-
szonych w Zachodniopomorskiej 
Sieci RLGD: Mieleńskiej LGR, 
Darłowskiej LGR, RLGD Pomo-
rza Zachodniego, LGR Zalew 
Szczeciński oraz RLGD „Morze i 
Parsęta”.

Obecni byli również przedsta-
wiciele lokalnych mediów – prasy, 
radia i telewizji kablowej – którzy 
przeprowadzali wywiady dotyczą-
ce aktualnych wyzwań sektora ry-
backiego oraz możliwości pozy-
skiwania dofinansowań w nowej 
perspektywie finansowej.

W wydarzeniu wzięli udział 
przedstawiciele i włodarze gmin 
członkowskich RLGD „Morze 
i Parsęta”: Kołobrzegu, Gości-
na, Ustronia Morskiego, Ryma-
nia, Siemyśla oraz Miasta Koło-
brzeg. Wśród obecnych znaleźli się 
m.in.: Prezydent Kołobrzegu Anna 
Mieczkowska, Wiceprezydent Ewa 
Pełechata, Starosta Powiatu Koło-
brzeskiego Mirosław Tessikowski 
oraz Wicestarosta Jacek Kuś. Kon-
ferencję zaszczycili swoją obecno-
ścią również: Senator RP Janusz 
Gromek oraz Wicemarszałek Wo-
jewództwa Zachodniopomorskie-
go Anna Bańkowska.

W spotkaniu uczestniczyła tak-
że delegacja Zachodniopomor-
skiego Oddziału Regionalnego 
ARiMR, reprezentowana przez 
Dyrektora Oddziału Stanisława 
Kuczyńskiego oraz Kierownika 
Biura Wsparcia Rybactwa Emila 
Chyjka. Rezultatem konferencji 
było przedstawienie  informacji o 
nadchodzących naborach wnio-
sków o dofinansowanie z Progra-
mu      Fundusze Europejskie dla 
Rybactwa 2021-2027.

 

Status Pomnika Historii i wizualizacja Rynku Miejskiego

Za nami spotkanie eksperckie w Trzebiatowie
W Trzebiatowskim Ośrodku Kultury odbyło się spotkanie eksperckie poświęcone procedowaniu wniosku o wpis Trzebiatowa na listę 
Pomników Historii oraz działaniom związanym z zarządzaniem dziedzictwem kulturowym miasta. Podczas wydarzenia przedstawio-
no również wizualizację nowego Rynku Miejskiego i zapowiedziano dalsze działania.

Forum – Pomnik Historii 
Trzebiatów

Wydarzenie rozpoczęło się o 
godzinie 12:00 i podzielone było 
na następujące bloki tematycz-
ne: procedowanie wniosku Trze-
biatowa o status Pomnika Histo-
rii, plan zarządzania Pomnikiem 
Historii, Gminny Plan Rewitali-
zacji, wytyczne konserwatorskie 
dla Starego Miasta w Trzebia-
towie i prezentacja projektu re-
witalizacji Rynku Miejskiego w 
Trzebiatowie.

Status pomnika historii to for-
ma ochrony zabytków w Polsce, 
przyznawana nieruchomym za-
bytkom o szczególnym znacze-
niu dla kultury kraju, ustanawia-
na przez Prezydenta RP w dro-
dze rozporządzenia. Takie mia-
no może zostać nadane również 
całym miastom. W takim przy-
padku ochrona obejmuje znacz-

nie szerszy obszar niż pojedyn-
czy budynek, co wiąże się z kon-
kretnymi restrykcjami i wymo-
gami. Właśnie to wszystko omó-
wiono podczas dzisiejszego spo-
tkania.

- Spotkaliśmy się dziś w Pała-
cu nad Młynówką na pierwszym 
forum eksperckim dotyczącym 
wpisania Trzebiatowa na listę 
Pomników Historii. W czerw-
cu bieżącego roku przed Radą 
Ochrony Zabytków w Minister-
stwie Kultury i Dziedzictwa Na-
rodowego procedowany był nasz 
wniosek, który składaliśmy w 
ubiegłym roku. W ramach tego 
przedsięwzięcia otrzymaliśmy 
całą listę zaleceń, co mamy zro-
bić, aby szczęśliwie doprowadzić 
ten proces do końca  – mówi w 
rozmowie z naszym reporterem 
burmistrz Trzebiatowa, Marzena 
Domaradzka.

Jak wyjaśnia, uzyskanie sta-
tusu Pomnika Historii otworzy 
przed Gminą wiele możliwo-
ści pozyskiwania środków ze-
wnętrznych, o które w obecnych 
warunkach nie może się ubie-
gać. Aby tak się stało, koniecz-
ne będzie opracowanie Gmin-

nego Planu Rewitalizacji, czyli 
dokumentu, który określa, jak 
przywrócić życie zaniedbanym 
obszarom, w tym zabytkowym, 
poprzez działania społeczne, go-
spodarcze i przestrzenne.

Podczas dzisiejszego spotka-
nia eksperckiego głos zabra-

li specjaliści z zakresu ochro-
ny dziedzictwa, urbanistyki i 
historii sztuki, którzy omówili 
najważniejsze wyzwania stoją-
ce przed Trzebiatowem, wska-
zali kierunki koniecznych dzia-
łań oraz podkreślili znaczenie 
właściwego przygotowania do-
kumentacji i współpracy mię-
dzyinstytucjonalnej w procesie 
ubiegania się o wpis na listę Po-
mników Historii.

Na zakończenie wydarzenia 
uczestnicy mogli zobaczyć wizu-
alizację Rynku Miejskiego przy-
gotowaną przez pracownię pro-
jektową JAZ+Architekci z War-
szawy. Jak zapowiedziała bur-
mistrz Trzebiatowa, gdy tylko 
pojawią się środki zewnętrzne, 
Gmina przystąpi do realizacji tej 
inwestycji.

Karol Szumny
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„Walka o WOLNOŚĆ gdy się raz zaczyna, z Ojca krwią 
spada dziedzictwem na Syna…” – George Gordon Byron

Czy tu jeszcze Polska czy już 
nie?!

Czym dla nas były „Polskie 
grudnie” z 1970 i 1981 roku. 13 
grudnia 1970 r. tzw. „Politbiu-
ro KCPZPR” ogłosiło podwyż-
ki cen żywności, czego efektem 
były tragiczne w skutkach straj-
ki na Wybrzeżu, a głównie - w 
Gdańsku, Gdyni, Szczecinie - ale 
ówczesna „władza ludowa” była 
dla Polaków „bardzo hojna”, bo 
w zamian za podwyżki cen żyw-
ności potaniały statki, parowozy, 
szyny, hale fabryczne… Do ty-
sięcy bezbronnych ludzi zdąża-
jących do pracy otwarto ogień 
z karabinów. Wg oficjalnych da-
nych, łącznie zginęły 44 osoby, 
rannych

było 1165 osób, w tym 564 - 
cywilne, 531 milicjantów i or-
mowców, 70 żołnierzy i oficerów 
wojska, a 153 osoby odniosły 
rany postrzałowe. Ofiarę stocz-
niowców upamiętniono po la-
tach krzyżami - pomnikami, po-
stawionymi: - „Zabitym w po-
chodzie ku nadziei za Wolność 
Polaków w Ojczyźnie”. W mojej 
pamięci szczególnie utkwił dzień 
17 grudnia 1970 w Szczecinie. 
W tych szczecińskich wydarze-
niach, wśród zabitych i rannych 
byli moi koledzy, z którymi pra-
cowałem w stoczni. W pamięt-
nym grudniu 1970 r. spłonął ko-
mitet PZPR symbolizujące tota-
litarną władzę. „17 grudnia roku 
siedemdziesiątego, Stocznia wy-
ruszyła na pałac Grubego. Spalili 
mu fotel i jego organy Pozostały 
zgliszcza i wokół parkany... Wy-
jechały czołgi na nasze ulice. Po-
stawili krzyże na każdej dzielni-
cy. Zabili nam dzieci, ojców, na-
sze i matki. Chowali je w nocy 
jak zwierząt odpadki...” – Czy-
tamy w anonimowej „Balladzie 
szczecińskiej”, powstałej pod-
czas wydarzeń sprzed lat - (pa-
łacem grubego” nazywano wów-
czas gmach KW PZPR, w któ-
rym urzędował I sekretarz An-
toni Walaszek).

*****************
Tamte dramatyczne wydarze-

nia roku 1970 w Piątym Tomie 
Wspomnień (Czytelnik, War-
szawa 2000) opisuje na gorąco 
-Monika Żeromska, malarka i 
pisarka, córka Stefana Żerom-
skiego. 

Przytoczę kilka fragmentów:
„Ceny rosną, widać braki na 

rynku, ale to nie jest ważne, cho-
ciaż ludzie mówią, że nie po-
zwolą na dalsze podwyżki żyw-
ności. Zawaliło się już dawno to, 

co można było nazwać, jakim ta-
kim zaufaniem do tego, co mó-
wił Gomułka, utonęło w ogól-
nym zniecierpliwieniu, wrogo-
ści, wstręcie do tego tępego pry-
mitywa. 

Czy dożyjemy kiedyś takiej 
sytuacji, w której można będzie 
powiedzieć sobie: -Wierzę mo-
jemu rządowi, jego ministrom, 
oni wiedzą, co robią, mają czy-
ste ręce, są prawdziwymi Pola-
kami, działają w interesie tego 
kraju. Gdybyż można było kie-
dyś wziąć do ręki każdą gaze-
tę i wszystkie czytać bez obrzy-
dzenia i bez automatycznego już 
odwracania każdego zdania z 
czarnego na białe, bez tego we-
wnętrznego chytrego tłumacze-
nia sobie „ich” tekstu na wła-
sny użytek i rozumienie. ... Co 
tu myśleć o sobie, kiedy dzieje 
się dookoła coraz groźniej, coraz 
gniewniej, coraz ciężej z tym gar-
bem obcej przemocy na plecach. 
11 lat później 13 grudnia 1981 
roku, po „podmuchu odnowy”, 
jaki powiał, na skutek powstania 
- Niezależnego Samorządnego 
Związku Zawodowego „Solidar-
ność”, czego władza zwana „lu-
dową” nie była w stanie „zdzier-
żyć”. Nie mogło być tak, by „zo-
stał złamany” monopol informa-
cyjny tamtej władzy. Nie mogło 
być tak, by „demokrację socja-
listyczną” zastąpić demokracją 
„bez przymiotnikowa”. Tragicz-
ny grudzień był przestrogą dla 
robotników, w sierpniu 1980 r. 
powstał NSZZ Solidarność, nie-
stety na jego czele stanął robot-
nik, kapuś UB o pseudonimie 
„Bolek”. Czerwoni udawali, że 
rozmawiają z robotnikami, ale 
cały czas przygotowywali się do 
rozprawy z niezależnie myślący-
mi Polakami. Tego to i sam tow. 
Jaruzelski wraz ze swoimi po-
plecznikami z PZPR nie mógł 
zdzierżyć. 13 grudnia 1981 r. ge-
nerał wypowiedział narodowi 
polskiemu wojnę. 

W nocy z 12 na 13 grudnia 
ogłosił na obszarze całego

kraju stan wojenny.
Aresztowania, zabójstwa, ma-

sowe internowania i emigracja z 
biletem w jedną stronę, - to owo-
ce stanu wojennego. Robotni-
cy pomni 1970 r. nie wychodzi-
li na ulice, strajkowali na terenie 
zakładów, ale czerwonemu ge-
nerałowi i jego soldatesce to nie 
przeszkadzało, krwawo stłumili 
strajk na, Śląsku zginęło 9 górni-
ków, później w Lubinie jeszcze 3 
osoby.

Tysiące osób internowano, 
około 1 milion wyjechało z Pol-
ski w czasie stanu wojennego, 
ponieważ sytuacja gospodarcza 
się nie poprawiała, a w 1988 r za-
częły się strajki zarówno w zakła-
dach jak i uczelniach czerwoni 
zaczęli rozmawiać by w czerwcu 
1989 r. zgodzić się na kontrakto-
we wybory. *****************

W 44 lata po 1981 r i 55 lata po 
1970 r potomkowie

i sprawcy tamtych tragicznych 
wydarzeń wspólnie z obecną 
władzą koalicji - KO oraz innych 
„ totalnych popłuczyn” demon-
stracyjnie zmieniają zasady de-
mokracji z naruszeniem Konsty-
tucji i wszelkiego prawa. Chcą 
doprowadzić – „aby było, tak jak 
było” No i wreszcie nadszedł 13 
grudnia 2023 r, data najtrudniej-
sza do zdefiniowania. W 1970 r. 
i 1981 r. byliśmy My i Oni (czer-
woni) . w 2023 r. co prawda PiS 
wygrało wybory, ale zawiązał się 
antypolski sojusz PO, PSL, Ho-
łownia i Lewica, który mając 
większość głosów w sejmie, na 
którego czele stanął „Pan pod-
nóżek” Donald Tusk. Wszystkie 
inwestycje mające służyć rozwo-
jowi Polski a zagrażające inte-
resom Niemiec zostały wstrzy-
mane, albo poważnie ograni-
czone, że wspomnę CPK, regu-
lację Odry, Port kontenerowy 
w Świnoujściu, sprzedaż termi-
nali przeładunkowych w porcie 
Szczecinie i Gdyni dla Niem-
ców….

Bezrobocie znów rośnie, ceny 
podstawowych produktów ro-
sną, ale proreżimowe media 
TVN, Polsat, neo TVP, „kadzą” 
rządzącym, tak, że przestraszo-
ny Tusk musi mieć swoje me-
dia i chce wpisać propagandową 
tubę Tuska, TVN na listę przed-
siębiorstw strategicznych. Wi-
dać, że Tusk jak każdy dyktator 
dostaje fiziu miziu. Przed wy-
borami mydlono ludziom, że po 
usunięciu

PiS zapanuje dobrobyt, że bę-
dzie tak, że ludzie będą mieli 
więcej w kieszeni, będzie taniej 
w polskich sklepach i będzie le-
piej w każdym polskim domu. 
No to właśnie mamy… Wyda-
je się, że wszelkie postanowie-
nia tego rządu, tych narzuco-
nych nam władz mają tylko jed-
no na celu i wykonują z pełną 
konsekwencją jedno jedyne za-
danie: - żeby zniszczyć, zmar-
nować, obrócić na złe wszystko, 
co jest sensowne, dobre, uczci-
we, od dawna istniejące i uzna-

ne za słuszne - tak w dziedzinie 
spraw materialnych, jak w du-
szy i charakterze narodu. Tak 
niszczącej presji, powszechne-
go, konsekwentnego niszczenia 
jeszcze chyba ten kraj nie prze-
żywał. Tym jest to niebezpiecz-
niejsze, że to nasze wspólne cia-
ło toczone jest przez chorobę na 
pierwszy rzut oka niewidzialną, 
pokrytą pozorami swobodniej-
szego życia, jakiej takiej stabi-
lizacji, może trochę wygodniej-
szego bytowania. Zbliżają się 
święta Bożego Narodzenia, ale 
nastrój jak przed jakimiś wio-
sennymi burzami. Czeka się 
na coś, co może się stać, dobre 
albo straszne. Może tym razem 
będzie można uwierzyć, że od-
mieni się na lepsze? „Wicie ro-
zumicie” każdego członka koali-
cji 13 grudnia trzeba czymś za-
dowolić. Redakcja Trzebiatow-
skiej Gazety Regionalnej Wiersz 
pt. Ty, coś walczył dla idei -Ma-
rii Konopnickiej poświęcam za-
bitym i pomordowanym stocz-
niowcom Szczecina, Gdyni i 
Gdańska oraz górnikom z Wuj-
ka.

Cześć ich pamięci!
Ty coś walczył dla idei,
Chwała ci!
Boś wykrzesał z twej nadziei
Na wskroś burzy i zawiei –
Jasne dni.
Ciebie niosły w wielkie boje
Archanielskie skrzydła twoje,
I odzianyś jest przed światem
Blaskiem ducha i szkarłatem
Własnej krwi!
Ty coś poległ dla idei,
Chwała ci!
Boś padł w progu twej nadziei,
Nie czekając swej kolei
Jasnych dni…
U twych prochów, u mogiły
Będą wieki szukać siły
I naznacza twoje kości
Wielką drogę ku przyszłości
Śladem krwi!
Jeszcze większa tobie chwała,
Ty, co żyjesz dla idei,
Przędąc dla niej szaty ciała
Przy ogarku twej nadziei
Jasnych dni…
W pracy, w męce
Krwawisz ręce,
Na jutrzenną świata przędzę
Ból swój wijąc, swoją nędzę…
A nikt nie dba i nie zgadnie,
Gdzie ostatnia kropla padnie
Twojej krwi!

Bóg się rodzi,  
moc truchleje...

Chrystus narodził się, nie po 
to, aby świat potępić, ale po to 
by go zbawić.

To już się dokonało.
Kolejne Święta Bożego Na-

rodzenia przypominają nam o 
tym, że zostaliśmy wybrani i 
namaszczeni - wywyższeni jako 
ludzie.

Bóg stał się człowiekiem i za-
mieszkał z nami.

No właśnie, ale co jest z nami 
w „dzisiejszych czasach”?

Narodziny Jezusa stały się 
przełomową datą w histo-
rii ludzkości, bo wypełniły się 
proroctwa Starego Przymierza.. 

Ci, którzy przyjęli Jezusa – Sło-
wo

Wcielone, cieszą się z tego, że 
otrzymali moc, aby mogli stać 
się dziećmi Bożymi.

Wspominają i przekazują 
wiarę o gwieździe, Maryi i Józe-
fie, Dzieciątku w grocie, paster-
zach. Niekiedy zastanawiamy 
się, co by było, gdyby Słowo nie 
stało się Ciałem i nie zamiesz-
kało między nami? Zapewne 
nie byłoby

Odkupienia, Zmartwych-
wstania, Łaski, obmycia z grze-
chu pierworodnego, drogi do 
poznania Boga.
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Medale dla podopiecznych 
„Szyman Team”
Sześcioro podopiecznych trzebiatowskiej siłowni „Szyman Team” może po-
chwalić się kolejnymi sukcesami. Pod koniec listopada uczestniczyli w Pucha-
rze Świata XPC oraz Pucharze Debiutantów w Trójboju Siłowym. Zawody odby-
ły się w Siedlcach. Reprezentanci „Szyman Team” zdobyli łącznie 8 medali.

W dniach 25-30 listopada 
2025 roku w Siedlcach na Ma-
zowszu odbył się Puchar Świa-
ta XPC oraz Puchar Debiutan-
tów w Trójboju Siłowym. W za-
wodach wzięło udział sześcioro 
podopiecznych trzebiatowskiej 
siłowni „Szyman Team”. Oto 
wyniki:

Maja Kaszuba – 1. miejsce w 
kategorii teenager 18-19 lat do 
75kg; 2. miejsce open teenagers 
– wynik 315kg;

Rozalia Hildebrand – 3. miej-
sce J.20-23 67,5kg; 3. miejsce 
J.20-23 67,5kg Debiut – wynik 
230kg

Dawid Szydłowski – 1. miej-
sce teenagers 16-17 82,5kg; 2. 
miejsce open teenagers wynik – 

537,5kg
Wojciech Torłop – 2. miejsce 

teenagers 18-19 75kg – wynik 
472,5 kg;

Arkadiusz Bzdak – 3. miejsce 
open 100kg – wynik 685kg;

Karol Nowak – wynik 675kg.
Jak mówi w rozmowie z na-

szym reporterem Arkadiusz 
Bzdak, zawodnik i jednocześnie 
trener „Szyman Team”, zawo-
dy były bardzo udane. Podkre-
śla jednak, że najważniejsze nie 
są wyniki, a osobisty progres i 
przygotowanie każdego zawod-
nika.

- Pod tym względem wszyscy 
zdali egzamin śpiewająco. Więk-
szość z nas pobiła swoje rekordy 
życiowe. Przywieźliśmy łącznie 

osiem medali. Zawody przebiegły 
bardzo pomyślnie. Organizacyj-
nie również się wszystko udało – 
dodaje nasz rozmówca.

Start w Siedlcach już po raz 
kolejny okazał się dla „Szyman 
Team” udanym podsumowa-
niem ostatnich miesięcy pracy. 
Zawodnicy wrócili z cennym 
doświadczeniem, medalami i 
motywacją do dalszego rozwoju. 
Pragniemy dodać, że odbywają-
ce się tydzień później w Gdań-
sku mistrzostwa Polski w wyci-
skaniu leżąc nasz zawodnik Da-
wid Szydłowski w swojej katego-
rii został wicemistrzem Polski.

Gratulujemy
Karol Szumny

Spotkanie opłatkowe w Cerkwicy
 Z inicjatywy Pań należących 

do Żywego Różańca w Cerkwicy 
w dniu 9 grudnia w dniu  świę-
ta Niepokalanego Poczęcia NMP 
odbyło się spotkanie opłatkowe w 
świetlicy wiejskiej. Uroczystość 
poprzedziła Msza Św. w koście-
le parafialnym. Po mszy w dalszej 
części uroczystości  uczestnicy 
spotkania przenieśli się do świe-
tlicy gdzie odbyła się dalsza część 
, którą poprzedziła inscenizacja 
Zwiastowania NMP oraz Naro-
dzenie Pana Jezusa. Po występie 
odbyła się symboliczna wigilia 
przygotowana dla mieszkańców 
sołectwa. Były wspólne życzenia 
oraz wieczór kolęd pod przewod-
nictwem zespołu ludowego Czer-
wona Róża. Wszyscy uczestnicy 
byli zachwyceni tak przygotowa-
nym spotkaniem, wspólną mo-
dlitwą i śpiewem. Trzeba przy-
znać że społeczność Cerkwicy 
umie się zorganizować.

 Stanisław Szydłowski

Na zdjęciu: Arkadiusz Bzdak, Dawid Szydłowski, Maja Kaszuba, Wojciech Torłop, Rozalia Hildebrand i Karol Nowak
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Aktywny Senior 2025 w Gryficach 
W piątek, 12 grudnia, w sali Kapitolu w Gryficach przeprowadzono drugą edycję konkursu „Aktywny Senior”. Wydarzenie, organizo-
wane przez Powiatowy Urząd Pracy, zgromadziło 25 uczestników z terenu powiatu gryfickiego. Celem gali było uhonorowanie osób, 
które mimo osiągnięcia wieku emerytalnego pozostają aktywne zawodowo i społecznie.

Konkurs, organizowany przez 
Powiatowy Urząd Pracy w Gry-
ficach, stał się już stałym punk-
tem w kalendarzu inicjatyw de-
dykowanych osobom starszym. 
Tegoroczna edycja przebiegła 
w atmosferze radości i zdrowej 
rywalizacji. Do udziału zgłosi-
ło się 25 uczestników, którzy za-
prezentowali swoje umiejętności 
oraz zaangażowanie w działal-
ność społeczną i zawodową.

Pomysłodawczynią projek-
tu jest dyrektor Powiatowego 
Urzędu Pracy w Gryficach Be-
ata Smoleńska, która od począt-

ku podkreśla, że aktywizacja se-
niorów jest jednym z prioryte-
tów lokalnej polityki społecz-
nej.

Laureaci i wyróżnienia
W konkursie przyznano trzy 

główne nagrody. Pierwsze miej-
sce zdobył Kazimierz Maguński 
z Warsztatów Terapii Zajęciowej 
w Trzebiatowie. Drugie miejsce 
przypadło Januszowi Zdunkie-
wiczowi, reprezentującemu PKS 
Gryfice. Trzecie miejsce zajęła 

Maria Haller z Biura ART Gry-
fice.

Kapituła konkursu wyróżni-
ła również osoby o szczegól-
nych osiągnięciach oraz praco-
dawców wspierających aktyw-
ność zawodową seniorów. Or-

ganizatorzy podkreślali, że coraz 
więcej firm w powiecie gryfic-
kim stwarza przyjazne warunki 
pracy dla osób, które ukończyły 
wiek emerytalny, ale nadal chcą 
pozostać aktywne.

Udział samorządowców  
i gości

W wydarzeniu uczestniczyli 
przedstawiciele władz powiato-
wych: przewodniczący Rady Po-
wiatu Gryfickiego Łukasz Czyr-
ny, członkowie Zarządu Powiatu 
Adrian Żoła i Krzysztof Brożyń-
ski. Obecni byli również zapro-
szeni goście, w tym wicewoje-
woda zachodniopomorski Bar-
tosz Brożyński oraz radni Sej-
miku Województwa Zachodnio-
pomorskiego Damian Simiński i 
Adam Fedeńczak.

Samorządowcy gratulowali se-
niorom determinacji, pasji i za-
angażowania, podkreślając zna-
czenie ich aktywności dla lokal-
nej społeczności.

Znaczenie inicjatywy  
i perspektywy

Gala Aktywny Senior ma na 
celu wyróżnienie osób, które – 
mimo przekroczenia wieku eme-
rytalnego – wciąż pozostają ak-
tywne zawodowo i społecznie. 
Projekt wpisuje się w działania na 
rzecz polityki senioralnej w po-
wiecie gryfickim, promując zdro-
wy styl życia i integrację między-
pokoleniową. Organizatorzy za-
powiadają kontynuację inicjaty-
wy w kolejnych latach oraz dalsze 
rozwijanie programów wspiera-
jących aktywność mieszkańców 
w wieku senioralnym.

Wśród laureatów są również 
mieszkańcy Trzebiatowa. Zdo-
bywca 1 miejsca Pan  Kazimierz 
Maguński oraz wyróżnieni Pani 
Mirka Okapiec działająca w gru-
pie ARAMIS jako choreograf, 
Pani Maria Najdowska-Niewia-
domska, Pan Stanisław Szydłow-
ski redaktor naczelny i wydawca 
Trzebiatowskiej Gazety Regio-
nalnej oraz Pani Jolanta Mular-
czyk kierowniczka grupy folklo-
rystycznej ARAMIS.

Wszystkim laureatom  
w imieniu redakcji TGR  
serdecznie gratulujemy

Niech Święta Bożego Narodzenia i nadchodzący Nowy Rok 2026 
będą czasem spokoju i powrotu do normalności

Na czas Świąt Bożego Narodzenia i Nowy Rok życzę nam wszystkim, aby zdrowie, uśmiech, spokój i radość ducha towarzyszyły nam 
każdego dnia. Starajmy się być naprawdę wolnymi i szczęśliwymi, a za sobą zostawiać codzienne ślady mądrości, miłości, dobra i przy-
zwoitości. Dlatego tym bardziej dawajmy innym cząstkę siebie... tak bezinteresownie ku satysfakcji i ich wdzięczności. 

Nie ma nic piękniejsze-
go niż świadomość, że naszym 
życiem zbudowaliśmy trwałe o 
nas wspomnienie..., bo tak na-
prawdę każdy z nas indywidu-
alnie jest tylko kamieniem, któ-
ry może stać się piaskiem... ale 
wspólnie z innymi możemy 
stworzyć góry, które będą trwa-
ły wiecznie... i mimo tego, iż nie 
zawsze jesteśmy w stanie temu 
podołać, to choć walczmy ze 
sobą, aby tak było...

Jakże teraz jest ważne, aby być 
z innymi tak blisko jak to tylko 
możliwe… Dzwońmy więc do 
siebie, rozmawiajmy przez ko-
munikator internetowy, by choć 
w taki sposób móc dawać na-
dzieję i bliskość naszym najbliż-

szym, ale też i dalszym, którzy 
również potrzebują nadziei i bli-
skości drugiego człowieka. 

Żyjmy prawdą i w prawdzie, 
choć dziś „mówienie prawdy w 
tej epoce zakłamania jest rewo-
lucyjnym czynem” (G. Orwell). 

Bądźmy więc rewolucjonist-
mi w głoszeniu prawdy, choć-
by miano z nas kpić, wyszydzać, 
śmiać się i zastraszać! Nigdy się 
nie poddawajmy, nawet gdy wy-
daje nam się, iż nasz cały świat 
się zawalił, bo zawsze jest jakaś 
nadzieja i żyjmy tą nadzieją i 
przekształcajmy ją w realne ży-
cie.

Niech radość z Narodzenia 
Jezusa w Nowym Roku 2026 
będzie przełomowym dla naszej 

Ojczyzny, niech stanie się kolej-
ną cegiełką w odbudowie funda-
mentów naszej narodowej wol-
ności i suwerenności. Niech bę-
dzie dla nas wszystkich okresem 
naszego przebudzenia, wzajem-

nego porozumienia i ostatecz-
nego odzyskania naszej Polski. 
Niech miłosierny Jezus Chrystus 
i Matka Boża czuwają nad nami 
i naszą Ojczyzną, a Duch Święty 
inspiruje do działań na rzecz in-

nych, na rzecz prawdziwej wol-
ności nas wszystkich. Nie po-
zwólmy aby niszczono naszą 
wiarę, nasz katolicyzm, na któ-
rym rosła nasza Polska. Bez tej 
naszej wiary Polski po prostu 
nie będzie. Czynnie przeciwsta-
wiajmy się lewackim, neomark-
sistowskim najeźdźcom na nasz 
kraj i brońmy naszej państwo-
wości, języka, wiary, tradycji, 
rodziny, bo to wszystko tworzy 
naszą Polskę. Bez tego zginie-
my. Niech Narodzony Jezus nam 
błogosławi.
Szczęść Boże na ten Nowy Rok!

Redaktor naczelny
Stanisław Szydłowski
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Historia zaklęta w kadrze: Otwarcie unikalnej galerii 
starych fotografii w Porcie Mrzeżyno
Mrzeżyno – nadmorska miejscowość znana z pięknych plaż i aktywnego portu – zyskało nową, wyjątkową atrakcję. W sercu portowej 
infrastruktury otwarta została z poczatkiem sierpnia 2025 galeria, która w unikalny sposób ożywia przeszłość, prezentując kolekcję 
ponad 100 archiwalnych fotografii związanych z życiem i historią portu.

Otwarcie nowej galerii to projekt 
pasjonata, który postanowił ura-
tować od zapomnienia cenne wi-
zualne świadectwa minionych de-
kad. Zgromadzone zbiory stano-
wią swoistą podróż w czasie, ukazu-
jąc przemiany portu, miejscowości, 
okolic ewolucję , a także codzien-
ność mieszkańców i wczasowiczów 
sprzed lat. Od czarno-białych ujęć 
pierwszych kutrów, infrastruktu-
ry, plaży, ujścia Regi, aż po zdjęcia 
z lotu ptaka – każda fotografia jest 
kawałkiem lokalnej historii.

Atrakcyjność dla turystów – 
dlaczego warto odwiedzić?
Galeria wpisuje się idealnie w ro-

snący trend turystyki doświadczal-
nej, oferując znacznie więcej niż ty-
powa wystawa. Jej lokalizacja w sa-
mym porcie – dynamicznym i au-
tentycznym sercu Mrzeżyna – jest 
kluczowa dla jej sukcesu.

1. Pogłębienie Lokalnej Tożsa-
mości: Turyści coraz częściej szu-
kają autentycznych i edukacyjnych 
przeżyć. Stare fotografie pozwala-
ją im zrozumieć genezę i charak-
ter miejsca, w którym wypoczywa-
ją. Zamiast oglądać port i miejsco-
wość jedynie współcześnie, mogą 
zobaczyć jego historyczne oblicze, 
co nadaje wizycie głębszy sens.

2. Idealne Uzupełnienie Portowe-
go Spaceru: Galeria stanowi natural-
ny przystanek podczas zwiedzania 
portu. Po obejrzeniu wystawy, goście 
mogą natychmiast zobaczyć miejsca 
uchwycone na zdjęciach, porównu-
jąc przeszłość z teraźniejszością. To 
interaktywne doświadczenie "przed i 
po" jest niezwykle angażujące.

3. Nostalgia i Sentimentalna War-
tość: Dla starszych pokoleń i osób 
związanych z regionem, wysta-
wa jest źródłem wzruszeń i wspo-
mnień. Dla młodszych – unikalną 
lekcją historii regionalnej, prezen-
towaną w przystępnej i wizualnie 
atrakcyjnej formie.

4. Dostępność i Unikatowy Kli-
mat: Zgromadzenie ponad 100 fo-
tografii w jednym miejscu świadczy 
o bogactwie zbiorów i ich unikalno-

ści. Galeria jest łatwo dostępna i sta-
nowi alternatywę dla standardowej 
oferty rozrywkowej, oferując wyci-
szenie i refleksję nad biegiem czasu.
 Program Wystaw Czasowych 

– Zawsze Coś Nowego
Aby zapewnić ciągłą dynamikę i 

zachęcić do powrotu, galeria będzie 
regularnie wzbogacać swoją ofertę 
o atrakcyjne wystawy czasowe. Ten 
rotacyjny program tematyczny ma 
na celu prezentację różnorodnych 
aspektów morskiej kultury i nauki, 
łącząc tradycję z nowoczesnością.

Wśród planowanych wydarzeń 
znajdą się m.in.:

Wystawa Modeli Statków: Pre-
zentacja misternie wykonanych 
makiet historycznych jednostek 
morskich, pozwalająca podziwiać 
kunszt modelarstwa i inżynierii 
okrętowej.

Astrofotografia: Pokaz spektaku-
larnych zdjęć nocnego nieba nad 
Bałtykiem. Wystawa ta podkreśli 
wyjątkową perspektywę Mrzeżyna 
jako miejsca o niskim zanieczysz-
czeniu światłem, idealnego do ob-
serwacji kosmosu.

Multimedialne pokazy; Pokaz fil-
mów z lotów dronem nad miejsco-
wością, archiwalne filmy z Mrzeżyna

Dawny Sprzęt Rybacki: Ekspozy-
cja autentycznych narzędzi i wypo-
sażenia używanego przez lokalnych 
rybaków, dająca wgląd w trudną i 
fascynującą pracę na morzu.

Wystawy czasowe sprawiają, że 
galeria staje się żywym centrum 

edukacyjnym i kulturalnym, oferu-
jącym nowe powody do wizyty od 
wczesnej wiosny do późnej jesieni.

Przyszłość historycznej 
fotografii

Inicjatywa ta jest dowodem na 
to, że Mrzeżyno dba o swoje dzie-
dzictwo. Galeria nie tylko wzbogaca 
ofertę kulturalną, ale także promuje 
postawę szacunku dla historii. Za-
praszamy wszystkich mieszkańców 
i turystów do odkrywania morskiej 
opowieści Mrzeżyna, która czeka 
zaklęta w ponad stu starych, bez-
cennych kadrach. To obowiązkowy 
punkt na mapie każdego, kto chce 
poczuć prawdziwego ducha nad-
morskiego portu.

Kulinarne Odkrycia w Cieniu Hi-
storii: Unikatowe Mini-Restaura-
cje powstaną przy Galerii Starych 
Zdjęć Mrzeżyna! 

Galeria Starych Zdjęć Mrzeżyna, 
która zyskała już uznanie lokalnej 
społeczności i turystów, ogłasza am-
bitne plany rozbudowy swojej ofer-
ty. Już wkrótce, tuż przed wejściem 
do galerii, stanie wyjątkowa strefa 
gastronomiczna – kolekcja  unika-
towych mini-restauracji, które staną 
się nową, obowiązkową atrakcją na 
mapie kulinarnej regionu.

Smak Mrzeżyna w Nowej 
Odsłonie

Projekt zakłada stworzenie ka-
meralnych, tematycznych punktów 
gastronomicznych, które będą sta-
nowić idealne uzupełnienie histo-
rycznej podróży, jaką oferuje Ga-
leria. Odwiedzający, po zanurzeniu 
się w archiwalnych widokach Mrze-
żyna, będą mogli  doświadczyć au-
tentycznych smaków  serwowanych 
w niebanalnej, estetycznej oprawie.

„Nasza Galeria to wehikuł czasu. 
Teraz chcemy, by ten czas spędzo-
ny z nami był jeszcze przyjemniej-
szy. Mini-restauracje mają nie tyl-
ko zaspokoić głód, ale również stać 
się miejscem spotkań i refleksji nad 
pięknem historii Mrzeżyna,” mówi  
Marcin Skiba odpowiedzialny za 
Galerię. „Stawiamy na unikalność, 
jakość i klimat, który będzie współ-
grał z charakterem wystawy.”

Co Wyróżni Nową Strefę?
Unikatowy Design:  Każda z mi-

ni-restauracji będzie miała swój in-
dywidualny, intrygujący wystrój, 
nawiązujący do morskiego lub hi-
storycznego charakteru Mrzeżyna.

Lokalne Produkty:  Priorytetem 
będzie wykorzystanie świeżych, 
regionalnych składników, w tym 
oczywiście  świeżych ryb  i produk-
tów z okolicznych gospodarstw.

Idealne Uzupełnienie:  Strefa ma 
być naturalnym przystankiem po 
wizycie w Galerii, oferując zarówno 
szybką kawę i ciastko, jak i bardziej 
rozbudowane dania lunchowe czy 
kolacyjne. Co Zaserwują Unikato-
we Punkty?

Odwiedzający mogą spodziewać 
się menu, które jest hołdem dla Bał-
tyku i kuchni rybackiej:

Klasyka Bałtyku:  Świeże  bułki 
ze śledziem i paprykarzem  – obo-
wiązkowy fast food w najlepszym 
wydaniu.

Wędzone i Pieczone Specjały:  
Wyjątkowa, aromatyczna  ryba wę-
dzona  oraz  pieczona flądra  – pro-
sto od lokalnych dostawców.

Sezonowe Hity:  Możliwość 
skosztowania  super dań  dnia, 
przygotowanych z ryb złowionych 
tego samego ranka jak i innych dań 
z grilla.

Każdy z punktów gastronomicz-
nych będzie miał swój unikatowy, 
kameralny charakter, tworząc ideal-
ne miejsce na przerwę po zwiedza-
niu i na rodzinne spotkania.

 Już Wkrótce
Obecnie trwają prace nad finali-

zacją koncepcji oraz wyborem part-
nerów gastronomicznych, którzy 
wprowadzą w życie wizję unikato-
wej przestrzeni. Otwarcie strefy pla-
nowane jest na   Wiosnę 2026 roku.

Projekt ten ma szansę znaczą-
co  ożywić przestrzeń przed Gale-
rią  i podnieść atrakcyjność całego 
Mrzeżyna, oferując odwiedzającym 
kompleksowe doświadczenie łączą-
ce historię, kulturę i kulinarne przy-
jemności.

Rękodzieło z Charakterem: 

Pracownia Garncarska
Największą nowością jest otwar-

cie pracowni, w której pod okiem  
doświadczonego fachowca-cerami-
ka  powstawać będą unikatowe pa-
miątki. Będzie to nie tylko sklep z 
wyrobami, ale również żywy warsz-
tat rzemiosła.

„Chcemy, aby Galeria była miej-
scem, które angażuje wszystkie 
zmysły – wzrok poprzez histo-
ryczne zdjęcia, smak przez lokal-
ną kuchnię, a teraz także dotyk po-
przez glinę,” podkreśla  Marcin Ski-
ba. „Nasi goście będą mogli nie tyl-
ko kupić piękne, ręcznie robione 
pamiątki, ale też zobaczyć, jak po-
wstają – od surowej gliny po goto-
wy, wypalony produkt.”

W pracowni będzie można nabyć  
wyroby różnego rodzaju pamiątek z 
gliny, idealnych jako trwałe wspo-
mnienie z pobytu nad Bałtykiem, 
co znacząco podniesie wartość ar-
tystyczną i lokalną dostępnych pa-
miątek.

Mrzeżyno Kompleksowe
Połączenie historycznej wystawy, 

autentycznej kuchni rybnej i moż-
liwości obserwacji pracy rzemieśl-
nika sprawi, że Galeria Mrzeżyna 
stanie się  nowym, obowiązkowym 
punktem na turystycznej mapie Po-
morza Zachodniego.

Zapraszamy do współpracy chęt-
nych, którzy maja swoje unikatowe 
kolekcje i chcą je pokazać, udostęp-
nic / pokazać dla zwiedzających.

Zaproszenie kierujemy również 
do lokalnych artystów, malarzy, ry-
sowników, zespołów muzycznych i 
pojedyńczych twórców.

Uroczyste otwarcie galerii, nowej 
strefy i pracowni planowane jest na 
majówkę 2026.

KONTAKT: Marcin Skiba, tel. 
518 098 477, galeria@bramki-weso-
lowski.pl

„wyrażam zgodę na wykorzystanie 
fotografii, treści do celów 

informacyjnych bez ograniczeń”

Wniosek o Grant Celowy  
– Karta Projektu: Centrum Informacji i Historii
Mrzeżyna (Finansowanie neutralne kosztowo)

Szanowni Państwo,
Niniejszym składam „Kartę Projektu: Centrum Informacji i Galerii 
Mrzeżyno” wraz zwnioskiem o Grant Celowy na dofinansowanie 
stanowiska pracy, które ma kluczowe znaczenie dla realizacji 
usługi publicznej informacji turystycznej.
Przedstawiony model finansowania jest neutralny kosztowo dla 
Gminy Trzebiatów, ponieważ wnioskowana kwota na personel 
jest w całości równoważona przez płatności Inwestora na rzecz 
budżetu Gminy/Spółki Gminnej.

Z wyrazami szacunku, Marcin Skiba,
firma Łukasz Wesołowski, 72-320 Trzebiatów, Mirosławice 2 B, 

Nip 898 222 45 37
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Opowieści biurowe
Na imię mam Gosia, pracuję w biurze
W tym trzebiatowskim pięknym Ratuszu
Gminnym klientom codziennie służę
Wlewając w papier tony tuszu.
Nie jeden kuper kurz już ścierał
Z burmistrzowskiego stołka w Rynku
Spadał z łomotem, choć się zapierał
I leczył zadry na swym tyłku.
A ja wciąż trwam tu i robię swoje
Mam gdzieś wojenki o koryto
Przyjmuję co dzień klientów roje
Cedząc od rana przepisów sito.
Lecz ranią ludzie mnie opiniami
Co o nas krążą po podwórkach
Dzisiaj więc powiem dla odmiany
Jak to zza mego widać biurka.
Przychodzi klient chwiejnym krokiem
Z bełkotem żąda jakiegoś „papiera”
Ostatnio mył się chyba przed rokiem
A ja się muszę z takim użerać!
A innym razem petent od rana
Chce dokumentu, bardzo się śpieszył
Pocę się w złości i od biegania
Bo się komputer znowu zawiesił.
Bywa, że klient z żalem przyjdzie
Na całe biuro jest głośna bura
Potem skulony szybko odchodzi
Bo wyszło wreszcie, że zmylił biura.
Zagląda facet, naprzeciw siada
W biurze się duszno robi chwilami
Czosnkowy wyziew w nozdrza się wkrada
Czyżby się bronił przed wampirami?
Kiedyś wzburzona mieszkanka wpada
Chcąc wymeldować męża za zdradę
Stringi nie swoje w dowód przedkłada
Zraszając łzami lica blade.
Albo, na przykład, przyjdzie półgłuchy!
Tutaj to nerwy trza mieć ze stali!
Pięć razy krzyczę „dowód”(!) mu w słuchy
A on spokojnie, że … nie, nie pali …
I tak dzień za dniem leci tu w pracy
Petent, papiery i nerwów tony
I nie jest wszystko tutaj tak cacy
Jak to od Waszej widać strony.
Więc bądźcie łaskaw, idąc za sprawą
Przynieść ze sobą uśmiech na twarzy 
Dać spokój z dawna zimną już kawą
To i nie jeden cud się wydarzy 

Słowik 

 Czytelnicy listy piszą

Kto się boi Marzeny Domaradzkiej?
Prawie dwa lata temu zastanawialiśmy się na łamach tej gazety:„Kto się boi Ma-
rzeny Domaradzkiej?”

Zastanawialiśmy się nad tym, 
po fakcie, kiedy okazało się , już 
nie tylko Marek G.- kandydat z 
Platformy Obywatelskiej, ale i 
inni lokalni działacze Platfor-
my, w tym Adam Cz.  wspiera-
ją kontrkandydata Marzeny Do-
maradzkiej do fotela burmistrza 
Trzebiatowa - Grzegorza Olejni-
czaka, który (co nie jest tajem-
nicą) był również od początku 
kampanii wspierany przez lokal-
nych i wyższych działaczy Prawa 
i Sprawiedliwości. Po sromotnej 
przegranej Marka G. z PO w I tu-
rze wyborów, Trzebiatowscy po-
litycy Platformy Obywatelskiej, 
zjednoczyli siły i szli ramię w ra-
mię z działaczami PiS przeciw 
najpoważniejszej kandydatce do 
fotela burmistrza Trzebiatowa - 
Marzenie Domaradzkiej. Pytali-
śmy wtedy,  dlaczego tak bardzo 
się bali kandydatki bezpartyj-
nej i bez układowej? Czyje i ja-
kie żywotne interesy oraz ukła-
dy prywatne lub partyjne zo-
staną zagrożone, w sytuacji gdy 
wygra Marzena Domaradzka, że 
ludzie, którzy od wielu lat, na co 
dzień, karmią nas partyjną pap-
ka nienawiści do swoich partii i 
napuszczają na siebie, nagle się 
zjednoczyli i stali się sojusznika-
mi, tylko po to aby nie dopuścić 
do władzy kogoś spoza układu? 

Dziś już wiemy i widać to jak 
na dłoni, dlaczego główny dzia-
łacz Platformy Obywatelskiej 
Marek G. wspierał w II turze 
kandydata PiS. Bo układ istnieją-
cy od wielu lat lokalny układ biz-
nesowo towarzyski miał trwać! 
Bo jego gwarantem miał być 
kontrkandydat Marzeny wspie-
rany przez Marka G, który będąc 
zastępcą burmistrza Trzebiatowa 
przez wiele, wiele lat – konkret-
nie przez ostatnie 17 lat-  dziw-
nym trafem nie podejmował 
żadnych działań mających na 
celu waloryzacje opłat za użyt-
kowanie wieczyste gruntów na-

leżących do gminy w Trzebiato-
wie. Waloryzacja wartości może 
a powinna być robiona co 3 lata! 
To oczywiście zapewne przypa-
dek, że nie była. Taki sam jak 
ten, że Marek G. i należące do 
niego firmy są jednymi z większy 
posiadaczy gruntów pozostają-
cych w użytkowaniu wieczystym 
w Trzebiatowie. Mógł je oczywi-
ście odkupić, bo ustawa dawała 
i dalej daje taka możliwość, ale 
„jako prawdziwy, lokalny patrio-
ta, któremu leży na sercu dobro 
gminy i jej mieszkańców” , wo-
lał najpierw wykupić grunty ja-
kie miał w użytkowaniu wieczy-
stym w gminie Kołobrzeg. Nic 
dziwnego, skoro w naszej gmi-
nie płacił takie „psie pieniądze” 
za użytkowanie wieczyste. Wy-
obrażacie sobie Państwo ile razy 
wzrosły w tym czasie ceny dzia-
łek w takim Trzebiatowie? Jako 
przykład podam przykład dział-
ki - tzw. „dziura przy kościele”, 
która przy sprzedaży przez gmi-
nę kilkanaście lat temu, zosta-
ła wyceniona i sprzedana za 600 
tys. złotych. Przy jej wykupie w 
roku ubiegłym – rzeczoznawca 
wycenił jej wartość na 1,8 mln 
złotych!!! Czyli jej wartość wzro-
sła trzykrotnie. Idźmy dalej, sko-
ro od tej wartości w przypadku 
użytkowania wieczystego pobie-
ra się roczną opłatę w wysokości 
3%  to ile straciła na tym gmina 
przez te lata na braku waloryza-
cji wartości takich gruntów? Ile 
zaoszczędził i jak się wzboga-
cił przez te lata kosztem gminy i 
jej mieszkańców , biznes Marka 
G. i on sam? Dziś ma czelność, 
wypisywać kłamstwa na „fejsie” 
i mieszać ludziom w głowach, 
wrzucając do jednego worka 
podwyżki czynszów i waloryza-
cję wartości gruntów będących 
w użytkowaniu wieczystym. Łaje 
i poucza, wskazując jak to jest 
zła Pani Burmistrz, a jemu dzieje 
się krzywda. Razem z nim , czę-

sto na anonimowych kontach, 
szczekają jego pomagierzy, nie 
wahając się przed obrzydliwymi 
wpisami, nawet pod adresem ro-
dziny Pani Burmistrz. 

Kolejny interes Marka G., któ-
remu został naruszony to dzia-
łania zmierzające do budowy 
sklepu wielkopowierzchniowe-
go w Mrzeżynie. Przez lata to 
zamierzenie było torpedowa-
ne. Wszyscy się zastanawiali kto 
oraz dlaczego to robi. Dlaczego 
nie można w Mrzeżynie skoro 
takie pobliskie, mniejsze Dźwi-
rzyno ma i Biedronke i Polo. W 
takiej gminie Rewal sklepy wiel-
kopowierzchniowe są w każdej 
nadmorskiej wsi i to po 2-3! W 
Mrzeżynie podobno nie dało się. 
Ano nie dało, bo miedzy innymi  
Marek G. dbał o to aby do tego 
nie dopuścić. Zbijał i zbija do-
skonały biznes na prowadzeniu 
sklepu na Osiedlu Za Regą, gdzie 
przez cały rok „goli” mieszkań-
ców (głownie starszych) osiedla 
takimi paskarskimi cenami. Aż 
tu nagle Marzena pokazała, że 
można zrobić sklep dla ludzi, a 
nie dla interesu kolesi. Ale Ma-
rek G. nie daje za wygrana, jego 
radna Anna M. cały czas walczy, 
głosuje przeciw, pisze interpe-
lacje i zadaje pytania mające na 
celu zablokować powstanie tego 
sklepu. Wygląda na to, że rad-
nej Annie M. nie zależy na do-
bru ogółu lecz ważniejsze jest 
dla niej dobro Marka G., który ja 
namaścił na radną. 

Dla takich ludzi jak Marek 
G., Adam Cz., Anna M. zasada 
jest, że czym im gorzej dla gmi-
ny i jej mieszkańców , tym lepiej 
dla nich. Teraz widać jak na dło-
ni, dlaczego Marzena miała za 
wszelką ceną nie wygrać tych 
wyborów. Układ miał trwać, a 
tymczasem pęka, powoli wpraw-
dzie ale coraz bardziej. 

I oby tak dalej!
 Dane do wiadomości redakcji

Rega Trzebiatów musi oddać pieniądze
Decyzją władz Trzebiatowa, piłkarski klub Rega musi oddać blisko 50 tysięcy złotych. To efekt kontroli, którą zleciła Rada Miejska. 
Działania w tej sprawie w dalszym ciągu trwają.

- Zarząd Regi Trzebiatów został 
wezwany do zwrotu części dota-
cji za 2024 rok  – poinformowała 
w rozmowie z reporterem SUPER-
PORTALU24 burmistrz Marzena 
Domaradzka. Jest to kwota w wy-
sokości 49 700 złotych. Jak dowia-
dujemy się dalej, klub nie przed-
stawił dokumentacji finansowej na 

wydatkowanie tej kwoty. Wezwa-
nie do zwrotu nie oznacza jednak 
zakończenia sprawy. Jak informu-
je burmistrz, weryfikacja w dal-
szym ciągu trwa. Przypomnijmy, 
że przyjrzenie się finansom Regi 
Trzebiatów zleciła Rada Miejska. 
Podczas wrześniowej sesji komisja 
rewizyjna przedstawiła protokół 

kontrolny, który objął ubiegłorocz-
ne wydatki klubu. Przeprowadzona 
kontrola wykazała wiele nieprawi-
dłowości, w tym m.in. brak faktur, 
brak wyodrębnionej dokumentacji 
księgowej czy wydatki niezgodne 
z umową dotacji. Na uzupełnienie 
dokumentacji klub miał czas do 
31 października. Wystąpił jednak 

o przedłużenie terminu do koń-
cówki listopada. Tak też się stało. 
Na ten moment nie wiadomo, kie-
dy poznamy kolejne wyniki wery-
fikacji. Sprawdzaniem dokumen-
tów zajmuje się referat finansowy. 
Gminna dotacja dla Regi Trzebia-
tów w 2024 roku wyniosła 314 tys. 
złotych. Nie wiadomo jeszcze, w 

jakiej kwocie Gmina wesprze klub 
w roku 2026. W uchwalonym we 
wtorek budżecie na dofinansowa-
nie piłki nożnej władze zamierza-
ją przeznaczyć 310 tys. złotych. Bę-
dzie to jednak pula do podzielenia 
między wszystkie kluby piłkarskie 
w gminie.

Karol Szumny
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Urząd  Stanu Cywilnego w Trzebiatowie 
informuje, że  w 2025 r. 

zarejestrowano – 53 urodzenia, 

93 małżeństwa, 174 zgony,  

dla  porównania w  roku 2024   mieliśmy  : 

 - 70, małżeństw- 100, 

zgonów  - 192.
Renata Łęska

Bilet będzie można kupić dużo wcześniej 

PKP wprowadza zmianę
Od grudnia wydłuży się okres przedsprzedaży biletów na pociągi Express Inter-
city oraz Express Intercity Premium. Zgodnie z komunikatem przewoźnika bi-
lety na te połączenia będą dostępne nawet 120 dni przed terminem przejazdu, 
podczas gdy dotychczas maksymalny okres przedsprzedaży w komunikacji kra-
jowej wynosił 30 dni. Zmiana obejmie pociągi EIC i EIP, w tym składy Pendolino.

Jak podaje PKP Intercity, 
nowe zasady mają ułatwić pla-
nowanie podróży z większym 
wyprzedzeniem oraz umożliwić 
pasażerom wcześniejsze zapew-
nienie sobie miejsc, zwłaszcza w 
okresach zwiększonego popytu. 
Od 3 grudnia bilety będzie moż-
na kupować na terminy sięgają-
ce do 7 marca.

Kolejna partia sprzedaży zo-
stanie uruchomiona 6 lutego, 
czyli 30 dni przed wdrożeniem 
korekty rozkładu jazdy przez 
PKP Polskie Linie Kolejowe, co 
pozwoli na zakup biletów na 
przejazdy do 13 czerwca.

Przedsprzedaż obejmie system 
e-IC, aplikację mobilną PKP In-
tercity oraz kasy biletowe. We-
dług zapowiedzi przewoźnika 
okresy dostępności biletów będą 

dostosowane do zmian wprowa-
dzanych przez zarządcę infra-
struktury.

Karol Szumny

Centrum Informacji Turystycznej w 
Trzebiatowie wśród najlepszych w kraju
Trzebiatowskie Centrum Informacji Turystycznej zajęło drugie miejsce w ogólnopolskim konkursie na Naj-
lepsze Centrum Informacji Turystycznej w Polsce w kategorii jednostek jednogwiazdkowych.

Na zdjęciu: Stanisław Kwiat-
kowski z Trzebiatowskiej Or-
ganizacji Turystycznej „Ujście 
Regi”, pracownik CIT

Polska Organizacja Turystycz-
na ogłosiła wyniki XV edycji 
Konkursu na Najlepsze Cen-
trum Informacji Turystycznej 
w Polsce, który wyłania najbar-
dziej aktywne i przyjazne tury-
stom jednostki w kraju. Uroczy-
ste ogłoszenie wyników i wrę-
czenie nagród odbyło się 20 li-
stopada 2025 r. w Pałacu Kultu-
ry i Nauki w Warszawie.

W tegorocznej rywalizacji 
wzięło udział blisko 50 certyfi-
kowanych centrów i punktów 
informacji turystycznej z ca-
łej Polski. Do rywalizacji przy-
stąpiły jednostki, które przeszły 
proces E-Certyfikacji w ramach 
Polskiego Systemu Informacji 
Turystycznej (PSIT) i spełniają 
jednolite standardy jakości.

Oceniano m.in.: jakość i pro-
fesjonalizm obsługi turystów, 
dostępność usług (w tym dzia-
łania na rzecz osób z niepełno-
sprawnościami), współpracę z 
lokalnym środowiskiem i za-
angażowanie w edukację tury-
styczną, działania proekologicz-
ne oraz aktywność w przestrzeni 
cyfrowej i mediach społeczno-
ściowych.

Drugie miejsce w Polsce w ka-
tegorii jednostek jednogwiazd-
kowych zajęło Centrum Infor-
macji Turystycznej z Trzebia-
towa.  Stanisław Kwiatkowski z 
Trzebiatowskiej Organizacji Tu-
rystycznej „Ujście Regi” podkre-
śla, że to duże wyróżnienie nie 
tylko dla samego centrum, ale 
również dla całego miasta.

- Jesteśmy dumni z tego wy-
różnienia i myślę, że dumni po-
winni być też mieszkańcy. W 
Trzebiatowie nie mamy się czego 
wstydzić. To wyróżnienie świad-
czy o wysokiej jakości naszych 

usług, a turyści, którzy do nas 
trafiają, są dobrze zaopiekowa-
ni i mogą się sporo dowiedzieć – 
mówi w rozmowie z naszym re-
porterem Stanisław Kwiatkow-
ski.

Nasz rozmówca zauważa, że 
wielu turystów chętnie wraca do 
Trzebiatowa, a samo miasto cie-
szy się sporą popularnością. Co 
ciekawe, Trzebiatowskie Cen-
trum Informacji Turystycznej 

otrzymało takie wyróżnienie 
jako jedyne w województwie za-
chodniopomorskim.  - To tylko 
pokazuje, że taki mały Trzebia-
tów może zdobywać wielkie na-
grody – podkreśla Kwiatkowski.

Centrum Informacji Tury-
stycznej w Trzebiatowie zostało 
otwarte 16 stycznia 2023 roku. 
Od tamtego momentu prężnie 
działa i z każdym miesiącem 
umacnia swoją pozycję jako jed-
no z najbardziej zaangażowa-
nych i przyjaznych miejsc dla 
odwiedzających. Dzięki profe-
sjonalizmowi pracowników, bo-
gatej ofercie oraz otwartości na 
potrzeby turystów, stało się wi-
zytówką miasta i ważnym punk-
tem na mapie lokalnej turysty-
ki. Tylko w tym roku, do końca 
listopada, trzebiatowski punkt 
odwiedziło ponad 11 tysięcy 
osób.

Karol Szumny

Kolęda 
Warszawska
O, Matko odłóż dzień 
narodzenia 
Na inny czas 
Niechaj nie widzą oczy 
stworzenia 
Jak gnębią nas 
Niechaj się rodzi Syn 
Najmilejszy 
Śród innych gwiazd 
Ale nie tutaj, nie w 
najsmutniejszym 
Ze wszystkich miast

Bo w naszym mieście, 
które pamiętasz 
Z dalekich dni, 
Krzyże wyrosły, krzyże  
i cmentarz 
Świeży od krwi 
Bo nasze dzieci pod 
szrapnelami 
Padły bez tchu

O, Święta Mario,  
módl się za nami, 
Lecz nie chodź tu

A jeśli chcesz już 
narodzić w cieniu 
Wojennych zgliszcz, 
To lepiej zaraz po 
narodzeniu 
Rzuć go na krzyż
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Opowieść Wigilijna
Któż z nas nie zna lub nie oglądał filmu opartego na powieści Karola Dickensa pt. „ Opowieść Wigilijna”. Pomimo, że od powstania 
utworu minęło ponad 150 lat, a akcja rozgrywa się w Anglii, powieść jest ponadczasowa i uniwersalna, gdyż przesłanie jakie wynika z 
powieści jest ciągle aktualne. Czyż dzisiaj nie spotykamy na swojej drodze ludzi, którzy myślą tylko o sobie i dla osiągnięcia własnych 
korzyści gotowi są do wszelkich niegodziwości nie licząc się z nikim i niczym.

Boże Narodzenie to święta 
rodzinne, sprzyjające refleksji. 
Może po przeczytaniu tekstu i 
przypomnieniu przesłania Dic-
kensa niejeden człowiek zasta-
nowi się nad sensem  własnego 
życia. 

.. Stary kupiec, Ebenezer Scro-
ge, znany ze swego skąpstwa, 
powraca w Wigilię Bożego Na-
rodzenia do domu po pracy w 
swoim kantorze. Tam zjawia 
się duch jego wspólnika, Jaku-
ba Marleya, który ostrzega: jeśli 
Scroge się nie zmieni, po śmier-
ci czeka go wieczna męka. Zja-
wa zapowiada także odwiedzi-
ny trzech innych duchów, dzięki 
którym los starego skąpca może 
się odmienić. Duchy rzeczywi-
ście przybywają i ukazują Ebe-
nazerowi przeszłość, teraźniej-
szość i przyszłość / jeśli jego ży-

cie się nie zmieni/. Po tych wizy-
tach skąpiec ulega wielkiej prze-
mianie. Podwyższa pensję pra-
cownikowi, opiekuje się jego ka-
lekim synkiem.

Tematem opowiadania jest 
przemiana człowieka skąpego, 
zgorzkniałego, nieprzyjaznego w 
osobę pełna radości życia, hojną 
dla ubogich, chętną do niesienia 
pomocy, ofiarną, dobrą i miło-
sierną.

Podstawową cechą  bohatera 
było jego chorobliwe skąpstwo, 
które ujawniało się na każdym 
kroku. Spędził życie nad księ-
gami rachunkowymi, wciąż ob-
liczając, kalkulując zyski i straty. 
Nie miał przyjaciół. Swego kan-
celistę nazwał złodziejem tylko 
dlatego, że musiał mu dać wol-
ny dzień w pierwszy dzień świąt 
Bożego Narodzenia. Ebenezer, 

mimo sporego majątku, był obo-
jętny na los ubogich, chociaż był 
nimi otoczony. Jest skąpy nawet 
w uczuciach. Nie kłania się lu-
dziom na ulicy.

Pod wpływem wizyty trzech 
duchów bohater przeżywa prze-
mianę wewnętrzną. Przejmuje 
się losem ubogich dzieci, które 
nawet w wieczór wigilijny spę-

dzają pracując i zbierając pie-
niądze na skromny posiłek. Głę-
boko porusza go los biedaków. 
Zauważa szlachetność, dobroć, 
uczciwość i bezinteresowność 
ludzi z którymi los obszedł się 
tak okrutnie. Wstyd mu za sie-
bie i innych pracodawców, któ-
rzy czas świąt wykorzystują, by 
utrudnić życie biedaków i ode-
brać im cenne chwile spokoju i 
radości. Odczuwa żal i skruchę, 
że wypowiedział tak okrutne i 
bezmyślne słowa na temat świąt 
Bożego Narodzenia. Do roz-
paczy doprowadza go myśl, że 
umrze samotny, a inni będą się 
cieszyć, że na świecie ubyło jed-
nego „ starego sknery”.

Oprac. Na podstawie opowiadania 
„Opowieść Wigilijna”   
- Stanisław Szydłowski

Grudzień 1970

Minęło 55 lat od pacyfikacji robotniczych protestów  
i masakry robotników

Wybrzeża przez wojsko i mili-
cję. Zginęły wówczas co najmniej 
44 osoby, było ponad 1160 ran-
nych. 2 grudnia 1970 r. rząd PRL 
ogłosił drastyczne podwyżki cen 
na podstawowe artykuły spo-
żywcze. Doszło do spontanicz-
nych protestów w wielu miastach 
Wybrzeża. Strajk zorganizowa-
ny 14 grudnia w gdańskiej stocz-
ni rozszerzył się na wiele przedsię-
biorstw Wybrzeża, doprowadzając 
do gwałtownych wystąpień ulicz-
nych. 14 i 15 XII demonstranci 
atakowali oddziały milicji i pod-
palili budynki min. gmach Ko-
mitetu Wojewódzkiego PZPR w 
Gdańsku. Dp podobnych wystą-
pień doszło również w Szczecinie 
w dniu 17.XII, gdzie stoczniow-
cy wyszli na ulice miasta i pod-
palili również budynek Komitetu 
Wojewódzkiego PZPR. Gomułka 

zdecydował o użyciu wobec de-
monstrantów broni palnej i wpro-
wadzeniu do Gdańska i Szczeci-
na wojska. 16 XII zgromadzone 
przed bramą nr.2 Stoczni Gdań-
skiej oddziały otworzyły ogień do 
opuszczającej teren stoczni grupy 
robotników. Wieczorem w gdań-
skiej telewizji wystąpił wicepre-
mier i były I sekretarz Komitetu 
Wojewódzkiego PZPR w Gdań-
sku Stanisław Kociołek. Wezwał 
wszystkich do powrotu do pracy. 
Gdy następnego dnia o świcie na 
stacji kolejowej w Gdyni wysiadła 
grupa robotników, wojsko bloku-
jące stocznię im. Komuny Pary-
skiej otworzyło ogień - padły ko-
lejne ofiary. Równie krwawo stłu-
miono wystąpienie robotników w 
Szczecinie w dniu następnym.

Stanisław Szydłowski

Sprzedam mieszkanie własnościowe  
(o powierzchni 44 m kw)  w centrum 

Trzebiatowa  
- (2 pokoje, kuchnia, łazienka oraz piwnica).  

Kontakt: 509 847 870

SUCHY DOM
Osuszanie Fundamentów (iniekcja krystaliczna)

Metoda najtańsza! - Najskuteczniejsza! Wieczna gwarancja!

Firma Remontowo Usługowa „Gniazdo”
Tel. 791 196 570

REKLAMA
REKLAMA
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P R Z E T A R G 
Burmistrz Trzebiatowa ogłasza I przetarg ustny 

nieograniczony na sprzedaż lokalu niemieszkalnego:
- lokal niemieszkalny nr 2 położony w budynku Rogozina 25  

- pow. użytkowa 64,80 m2 - udział w częściach wspólnych i gruncie do 0,4692 części.
CENA WYWOŁAWCZA – 175.000,00 zł 

WADIUM – 30.000,00 zł
dz. nr 100/4 o pow. 0,0641 ha (KW SZ1G/00031349/5)

PRZETARG ODBĘDZIE SIĘ W DNIU 23 STYCZNIA 2026 r. O GODZ. 10:00                     
W SALI NR 15 URZĘDU MIEJSKIEGO W TRZEBIATOWIE, RYNEK 1

UWAGA!
	W przetargu może brać udział każdy kto do dnia 19 stycznia 2026 roku 

wpłaci w pieniądzu w/w wadium na konto Urzędu Miejskiego w Trzebiatowie 
Nr 63 8566 1026 0311 1100 2002 0006 w Bałtyckim Banku Spółdzielczym 
Oddział Trzebiatów. Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu 
środków pieniężnych na w/w konto Urzędu.

	Warunkiem przystąpienia do przetargu jest okazanie komisji 
przetargowej dowodu tożsamości oraz dodatkowo w przypadku: 
- podmiotów innych niż osoby fizyczne – konieczne jest przedłożenie aktualnego 
dokumentu, z którego wynika prawo do reprezentowania tego podmiotu, a gdy 
działa pełnomocnik, konieczne jest pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego; 
- małżonków – do dokonywania czynności przetargowych konieczna 
jest obecność obojga małżonków lub jednego z nich ze stosownym 
pełnomocnictwem (oryginał) drugiego małżonka, zawierającym zgodę na 
uczestnictwo w przetargu – dotyczy również osób fizycznych prowadzących 
działalność gospodarczą;
- pełnomocników osób fizycznych – poza przypadkami wyżej wskazanymi, 
konieczne jest pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego. 

	Wadium wpłacone przez osobę, która wygra przetarg zostanie zaliczone na 
poczet ceny nieruchomości. 

	O terminie zawarcia umowy notarialnej nabywca zostanie poinformowany 
w terminie 21 dni od zamknięcia przetargu. Przewidywany termin 
podpisania aktu notarialnego - do 30 dni od dnia zamknięcia przetargu. Cena 
nieruchomości podlega zapłacie nie później niż w dniu poprzedzającym 
dzień zawarcia umowy przenoszącej własność. W przypadku uchylania się 
przez zwycięzcę przetargu od zawarcia aktu notarialnego w wyznaczonym 
terminie, wadium przepada na rzecz sprzedającego.

	Lokal zostanie wydany osobie/podmiotowi, która wygra przetarg i 
podpisze akt notarialny przenoszący prawo własności, nie później niż do 
dnia 30 maja 2026 r.

	Osobie, która nie wygra przetargu wadium zostanie zwrócone przelewem, na 
wskazane konto, w terminie 3 dni roboczych od dnia przetargu.

	O wysokości postąpienia decydują uczestnicy przetargu, z tym że postąpienie 
nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej, z zaokrągleniem w górę 
do pełnych dziesiątek złotych.

	Koszty sporządzenia umowy notarialnej oraz opłaty sądowe związane z 
dokonaniem wpisów w księdze wieczystej ponosi Nabywca.

	Uczestnik przetargu jest zobowiązany do dokładnego zapoznania się z jego 
przedmiotem. Nabywca oświadcza, że przejmuje nieruchomość w stanie 
istniejącym, bez uwag.

	W/w nieruchomość wpisana jest do gminnej ewidencji zabytków pod 
numerem A-789.

	Niezbędną infrastrukturę potrzebną do funkcjonowania nieruchomości oraz 
ewentualną przebudowę istniejącego uzbrojenia terenu Nabywca wykona we 
własnym zakresie w porozumieniu z właścicielami sieci.

	W/w nieruchomości nie jest obciążona i przeznaczona jest w studium 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzebiatów na teren wiejskich 
zespołów zabudowy.

	Lokal objęty przetargiem podłączony jest do wspólnego zbiornika 
bezodpływowego na nieczystości ciekłe (szamba), które stanowi instalację 
obsługującą również sąsiedni lokal.

	W/w lokal przeznaczono do sprzedaży na mocy uchwały Rady Miejskiej w 
Trzebiatowie nr XVII/156/25 z dnia 25 sierpnia 2025 r.   

	Ogłoszenie wywieszono na tablicy informacyjnej w tut. Urzędzie oraz 
opublikowano na stronach internetowych Urzędu (www.trzebiatow.pl oraz 
www.bip.trzebiatow.pl).

	Dodatkowych informacji udziela Referat Gospodarki Nieruchomościami, 
Rolnictwa i Ochrony Środowiska w tut. Urzędzie, pok. nr 11, tel. 91 38 
72 984 wew. 122, e-mail: nieruchomosci@trzebiatow.pl  

ROKOWANIA
Nieruchomość niezabudowana

o powierzchni zabudowy 64 m² (powierzchnia użytkowa 76,63 m2)
położona przy ul. Daszyńskiego 10 w Trzebiatowie

działka nr 155/48, o pow. 148 m², obręb ewidencyjny Trzebiatów – 5
CENA WYWOŁAWCZA – 130.000,00 zł

ZALICZKA – 20.000,00 zł

Burmistrz Trzebiatowa zaprasza do rokowań w sprawie sprzedaży następującej 
nieruchomości:
Zgłoszenie do rokowań powinno zawierać:
	 imię, nazwisko i adres zgłaszającego lub nazwę i siedzibę, jeżeli zgłaszającym 

jest osoba prawna lub inny podmiot;
	 datę sporządzenia zgłoszenia oraz oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z 

warunkami rokowań i przyjmuje te warunki bez zastrzeżeń;
	 proponowaną cenę (nie mniej niż cena wywoławcza) i sposób jej zapłaty 

(maksymalnie 10 rat rocznych, przy czym pierwsza rata nie mniej niż 
13.000,00 zł);

	 kopię dowodu wpłaty zaliczki.

Zgłoszenia w zamkniętych kopertach z napisem                                                              
„ROKOWANIA – DASZYŃSKIEGO 10”                                                                                                              

należy składać w sekretariacie Urzędu Miejskiego w Trzebiatowie,  
pokój nr 17, ul. Rynek 1,

72-320 Trzebiatów w terminie do dnia 22 stycznia 2026 r. do godz. 14.00

UWAGA !
	Ustna część rokowań zostanie przeprowadzona w dniu 23 stycznia 2026 roku o 

godzinie 11.00 w pokoju nr 17 w Urzędzie Miejskim w Trzebiatowie.
	Wpłaty zaliczki należy dokonać na konto Urzędu Miejskiego Nr 63 8566 1026 

0311 1100 2002 0006 w Bałtyckim Banku Spółdzielczym Oddział Trzebiatów.
	Zaliczka wpłacona przez osobę, która zostanie ustalona jako nabywca zostanie 

zaliczona na poczet ceny nieruchomości, a w przypadku uchylania się przez tę 
osobę od zawarcia aktu notarialnego w ciągu 1 miesiąca od daty rokowań, zaliczka 
przepada na rzecz sprzedającego.

	Osobie, której oferta nie zostanie przyjęta zaliczka zostanie zwrócona, przelewem 
na wskazane konto, w terminie 3 dni roboczych od dnia zamknięcia rokowań.

	Osoby fizyczne biorące udział w ustnej części rokowań obowiązane są przedłożyć 
dokument stwierdzający ich tożsamość, natomiast osoby prawne wypis z Krajowego 
Rejestru Sądowego.

	O terminie zawarcia umowy notarialnej nabywca zostanie poinformowany 
w terminie 21 dni od zamknięcia rokowań. W przypadku uchylania się przez 
zwycięzcę rokowań od zawarcia aktu notarialnego w wyznaczonym terminie, 
zaliczka przepada na rzecz sprzedającego.

	Koszty sporządzenia umowy notarialnej oraz opłaty sądowe związane z dokonaniem 
wpisów w księdze wieczystej ponosi Nabywca.

	Uczestnik rokowań jest zobowiązany do dokładnego zapoznania się z jego 
przedmiotem. Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie istniejącym.

	Niezbędną infrastrukturę potrzebną do funkcjonowania nieruchomości oraz 
ewentualną przebudowę istniejącego uzbrojenia terenu Nabywca wykona we 
własnym zakresie w porozumieniu z właścicielami sieci.

	Rozłożona na raty niespłacona część ceny podlega oprocentowaniu przy 
zastosowaniu stopy procentowej równej stopie kredytu lombardowego NBP oraz 
zabezpieczeniu hipotecznemu.

	Rokowania mogą zostać zamknięte bez wybrania nabywcy nieruchomości.
	W/w nieruchomości nie jest obciążona i przeznaczona jest w miejscowym 

planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzebiatów na teren zabudowy 
podmiejskiej średniej intensywności, funkcja dominująca mieszkaniowo-usługowa.

	Dla nieruchomości będącej przedmiotem przetargu nie jest prowadzona księga 
wieczysta, a jej założenie nastąpi wprost z notarialnego aktu sprzedaży na rzecz 
właściciela wyłonionego w ramach niniejszego przetargu.

	W/w nieruchomość przeznaczono do sprzedaży na mocy uchwały Rady Miejskiej 
w Trzebiatowie nr LXIII/463/23 z dnia 27 kwietnia 2023 r.

	Na sprzedaż w/w nieruchomości zostały przeprowadzone przetargi w dniach 
23.08.2025 r. oraz 14.11.2025 r. i zakończyły się wynikiem negatywnym.

	W/w nieruchomość wpisana jest do gminnej ewidencji zabytków oraz znajduje się 
na terenie Starego Miasta wpisanego do rejestru zabytków, a co za tym idzie przy 
pracach wymagających pozwolenia na budowę niezbędne będzie uzyskanie zgody 
konserwatora zabytków.

	Ogłoszenie wywieszono na tablicy informacyjnej w tut. Urzędzie oraz opublikowano 
na stronach internetowych Urzędu (www.trzebiatow.pl oraz www.bip.trzebiatow.pl).

	Dodatkowych informacji udziela Referat Gospodarki Nieruchomościami, 
Rolnictwa i Ochrony Środowiska w tut. Urzędzie, pok. nr 11, tel. 91 38 72 984 
wew. 122, e-mail: nieruchomosci@trzebiatow.pl  
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OGŁOSZENIA DROBNE
•	 Sprzedam drewno olchowe do wędzenia Tel: 789 

015 540

•	 Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy maszyn i 
ciągników rolniczych, tel. 696 104 720

•	 Sprzedam tanio rower  treningowy w dobrym 
stanie. Tel; 609 346 670

•	 Sprzedam piec c.o. z komputerem i dmuchawą – 
różny opał. Tel. 883 109 588

•	 Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, tel. 696 
104 720

•	 Usługi koparko-ładowarką oraz usługi transpor-
towe-wywóz gruzu. Tel: 502 388 260

 Kronika Policyjna

Rozkład Jazdy Pociągów
Ważny od 14.12.2025 do 7.03.2026

DO SZCZECINA
Od poniedziałku do piątku
4:31 – 2 ; 5:34 - 5 -; 5:44 – 6 ; 6:43 – 7 ; 6:48 
– 8 ; 8:36 – 9 ; 9:41 – 10 ; 11:57 – 10 -; 14:45; 
16:38 – 12 -; 17:37 ; 20:06 – 11
Sobota
4:31- 2 - ; 5:34 – 5 -; 5:44 – 6 -; 6:43 – 7 -; 6:48 
– 8 -; 8:36 – 9 -; 9:41 – 10 -; 11:57- 10 ;  14:45; 
16:28 – 12 -; 17:37
Niedziela
5:34 – 5 -; 5:44 – 6 -; 6:43 – 7 -; 6:48 – 8 ;  
8:36- 9 -; 9:41 – 10 -; 11:57 – 10 -; 14:45 ;  
16:28 – 12 -; 17:37 ; 20:06 – 11
DO KOŁOBRZEGU
Od poniedziałku do piątku
5:33 – 3 -; 5:41 – 4 -; 7:20 – 3 -; 7:28 – 4 -; 
8:37 ;  10:18 – 10 -; 13:01 ;  14:41 – 11 - ; 
16:27 ;  17:36 – 11 - ; 19:13 ;  21:03 – 11 -;  
22:34 – 6 - ;  22:39 – 13
Sobota
0:41 – 1 - ;  8:37 ;  10:18 – 10 -;  13:01 ;  14:41 

– 11 -;  16:27 ;  19:13 ;  21:03 – 11 - ;  22:34 – 
6 -;  22:39 – 13
Niedziela
8:37 ;  10:18 – 10 -;  13:01 ;  14:41 – 11 - ;  
16:27 ;  17:36 – 11 ;  19:13 ;  21:03 – 11 ;  
22:34 – 6 -;  22:39 – 13

Legenda:
2.oprócz 24-26.12 i 1 i 6.01.2026
3. kursuje od 15.12.2025 do 16.01.2026 oprócz 24.12 – 26 .12 
i 1 i 6.01 26 i od 16,02 do 6.03.2026
4. kursuje od 19.01 do 13.02.2026
5. kursuje od 14.12 do 18.01 2026 i od 16.02 do 7.03 . 2026
6. kursuje od 19.01 do 15.02.2026
7. kursuje od 14.12.25 do 18.01.26 oprócz 25.12 i od 16.02 
do 7.03.2026
8. kursuje od 19.01 do 15.02. 2026
9. oprócz 24.12.2025
10. oprócz 25.12.2025
11. oprócz 24 i 25.12.2025
12. kursuje od 14.12.25 do 18.01.26 oprócz 24-25.12.2025
13. kursuje w dniach od 16.02 do 7.03.2026

24.11.2025 – W Trze-
biatowie na ulicy Dwor-
cowej, kurier z DHL pod-
czas dostarczania prze-
syłki włamano się do jego 
samochodu. Skradzio-
no pakunek w którym 
znajdowały się dwa tele-
fony komórkowe wyso-
kiej klasy wartości 7 tys/
zł. Sprawcy zostali ustale-
ni. O ich losie zadecydu-
je sąd. Sprawcami okaza-
li się młode osoby miesz-
kańcy Trzebiatowa.

23.11.2025 – Na wnio-
sek Powiatowego Inspek-
toratu Weterynarii, po-
licjanci z KP Trzebiatów 
interweniowali w sprawie 
znęcania się nad zwierzę-
tami wobec mieszkanki 
Gosławia. Trzy psy skraj-
nie wyczerpane zostały 
przekazane do schroni-
ska dla zwierząt, a kobie-
ta odpowie za swoje po-
stępowanie przed sądem.

25.11.2025 – Kradzież 
rozbójnicza w sklepie 
DINO przy ulicy Pół-
wiejskiej w Trzebiato-
wie. Sprawcę kradzieży 
próbowała powstrzymać 
pracownica sklepu lecz 
ten ją mocno poturbował 
i uciekł, po jakimś czasie 
próbował znów  dokonać 
kradzieży w sklepie In-
tremarche. Ostatecznie 
złodzieja udało się ziden-
tyfikować i zatrzymać. O 
jego losie zadecyduje sąd.

26.11.2025 – Zgłoszo-

no włamanie do budynku 
gospodarczego przy ulicy 
Przejazdowej w Trzebia-
towie. Skradziono elek-
tronarzędzia. Właściciel 
wycenił straty na 1500 
zł.. Policja prowadzi po-
stępowanie wyjaśniające. 

28.11.2025 – Kradzież 
roweru z prywatnej pose-
sji przy ulicy Łąkowej w 
Trzebiatowie  o wartości 
1500 zł. Policja prowadzi 
postępowanie wyjaśnia-
jące.

1.12.2025 – Policjanci 
z KP Trzebiatów zatrzy-
mali 40 letniego miesz-
kańca Trzebiatowa któ-
ry dopuścił się innych 
czynności seksualnych 
wobec nieletnich dziew-
cząt. Z uwagi na bulwer-
sujące okoliczności oraz 
drażliwość tematu na ra-
zie powstrzymujemy się 
od dalszego komenta-
rzu . Do tematu wróci-
my. Mężczyzna decyzją 
sądu został zatrzymany 
na okres 3 miesięcy. O 
jego dalszym losie zade-
cyduje sąd.

1.12.2025 – Nietrzeź-
wy kierujący zatrzymany 
do kontroli przy ulicy Ry-
nek w Trzebiatowie.  / 0.7 
promila w wydychanym 
powietrzu/.

Nocą z 2/3. 12.2025 z 
bazy GS Trzebiatów w 
Trzebiatowie przy ulicy 
Kilińskiego skradziono 5 
butli z gazem propan – 

butan o wartości 2 tys/zł. 
Po przeanalizowaniu za-
instalowanego na terenie 
bazy monitoringu udało 
się ustalić sprawców oraz 
odzyskano część skra-
dzionego towaru. Postę-
powanie w toku.

Około godziny 12:00 
w dniu 6 grudnia2025 
w jednym z budynków 
mieszkalnych przy ul. 
Dworcowej w Trzebia-
towie doszło do poża-
ru na klatce schodowej. 
Zapalił się najprawdo-
podobniej znajdujący się 
tam mebel. 

- W wyniku tego zda-
rzenia doszło do zadymie-
nia klatki schodowej. Po 
ugaszeniu pożaru z bu-
dynku ewakuowano pięć 
osób. Następnie klatka zo-
stała przewietrzona oraz 
wykonano pomiary mier-
nikiem  . W zdarzeniu 
nikt nie został poszko-
dowany. Zespoły ratow-
nictwa medycznego opa-
trzyły ewakuowane oso-
by na miejscu i nie było 
konieczności hospitaliza-
cji.. W sumie na miejscu 
interweniowało pięć za-
stępów. Teren zabezpie-
czała policja.

Wstępną przyczyną 
pożaru było zaprószenie 
ognia. Trwa wyjaśnianie 
dokładnych okoliczności 
tego zdarzenia.

Mam do zaoferowania  
wyjątkowy egzemplarz  

Volkswagena Tiguana 2.0 TDI 150 KM (110 kW) 2017 
r. w wersji Highline Sound, który wyróżnia się nie tylko 

doskonałym stanem technicznym i wizualnym, ale również 
niezwykle bogatym wyposażeniem PREMIUM. Samochód 
wygląda, jakby dopiero co opuścił salon – idealny lakier, 
perfekcyjne wnętrze, bardzo niski przebieg 87500 km i 

zero kompromisów w kwestii jakości.

Numer tel. 692-309-077

13 grudnia 2025  
w wieku 64  lat zmarł

śp. Mirosław  
Wojtowicz

Serdeczne wyrazy współczucia 
Rodzinie Zmarłego 

Składa 
Redakcja Trzebiatowskiej  

Gazety Regionalnej

KONDOLENCJE
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Zapraszamy 

od poniedziałku do piątku 7:00-16:00  
w soboty 8:00-13:00

Trzebiatów 
ul. Kasprowicza 59 

tel. 665 505 344Firma istnieje od 2001 roku

Hurtownia 
budowlana

od godz. 8 - 20

ZAPRASZAMY

 

NAJSZYBSZY TERMIN REALIZACJI NAPRAW

 Dla stałych klientów  
sprawdzenie  regulacja świateł  

przez cały rok gratis
 Tel. 786 863 377, 786 863 378, 786 863 379

Świadectwa charakterystyki energetycznej  budynków i lokali do odbiorów i sprzedaży

KAROLINA SIEŃKO
Psycholog transportu

Trzebiatów • Witosa 11
REJESTRACJA TELEFONICZNA

Tel. 500 058 226
e-mail: karolina-sienko@o2.pl

Przy przeglądzie wymiana gaśnicy oraz  
uzupełnienie płynu do spryskiwaczy - GRATIS


